

bel

- 46 -

1985.06.18.

sb0057 barátságvonat
sb0058 időjárás-jelentés
sb0059 elfogadták a pótválasztások ... /6. rész/
sb0060 pótlás!!!
sb0061 évadnyitás a nyíregyházi ...
sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló
oltványi ottó
fehér péter
- v é g e -

/mti/ mz pr
20.54 180685 1153

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.000X

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 19.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

jól vizsgálják a balaton műszer /1. rész/

1985. június 19. - a magyar szakemberek hamarosan megkezdik a szaljut-7 űrállomás fedélzetén levő balaton elnevezésű műszer méréseinek elemzését. miként dr. hideg jános, orvos vezérőrnagy, a magyar néphadsereg egészségügyi szolgálatának főnöke az mti munkatársának elmondta: a szovjetunió űrorvosi kutató intézetéből most érkeztek meg az adatok a készülék korszerűsített változatával mért teljesítményekről.

a napokban fejezték be a műszer első változatával a szaljut-6 űrállomáson végzett mérések vizsgálatát. az eddigi adatok azt bizonyítják, hogy az űrhajósok pszichikai állapotát mérő műszer - amelyet a medicor művekben készítettek a repülőorvosi vizsgáló és kutató intézet tervei szerint - jól működik, megfelel rendeltetésének. három űrrepülő együttes: a szovjet és a magyar, a szovjet és a román, a szovjet és a mongól űrrepülők pszichés teljesítményét mérték vele. a készülék jelezte például, hogy a másodszor, vagy a harmadszor repülő űrhajósok, információ-feldolgozó képessége a súlytalansághoz történő alkalmazkodás korai időszakában is stabil maradt. az emocionális feszültségük szintje sem változott. az először repülők - köztük farkas bertalan - információ-feldolgozó képessége viszont ebben az időszakban csökkent, emocionális feszültsége ingadozott. a kis méretű - csupán 420 grammnyi - műszert tehát jól hasznosíthatják az űrhajósok: ezzel bármikor ellenőrizhetik, hogy közülük ki fáradt el, kinek kell pihennie, ki a legalkalmasabb az adott pillanatban a feladatok elvégzésére. a készülék több mint hatvan adatot „közölt”, az űrhajósok

állapotáról, a jelzett értékeket azonban nem őrizte meg, minden méréskor jegyezni kellett. ez megnehezítette az űrhajósok dolgát. ezért a magyar szakemberek továbbfejlesztették találmányukat.

a szaljut-7 űrállomáson már a balaton műszer új változatát használják az űrhajósok. a pszichés teljesítményüket jelző számokat a készülék rögzíti, telemetriás uton közvetítik a földre az űrhajóról, amely napjainkban is kering a világűrben. így bármelyik pillanatban pontos képet szerezhetnek pszichés kondíciójukról, teljesítményüket összehasonlíthatják a korábbi - a földön és az űrhajón mért - ilyen értékekkel, megfigyelhetik pszichikai állapotuk alakulását az űrrepülés időszakában. az adatokat a készülék már automatikusan tárolja. a magyar és a szovjet kutatók nagy érdeklődéssel tekintenek az e műszerrel végzett mérések vizsgálata elé. /folyt. köv./

me/ka/il/gw
00.10 190685 2486

--

sb0002 4 130 mtib1002

jól vizsgálják a balaton műszer /2. rész/

főleg az utóbbi, s egyben a leghosszabb, 237 napig tartott űrrepülés idején mért teljesítmények feldolgozásakor szerezhetnek újabb, jelentős információkat arról, hogy az ember szervezete miként viseli el az űrhajón teremtett életfeltételeket, az ottani feladatok teljesítése milyen mértékben terheli meg a kozmonauták pszichikumát. e vizsgálatok eredményeinek birtokában határoznak majd, hogy az űrhajósok a következőkben miként hasznosítsák a balaton műszert.

ezt az eszközt egyébként a földön is alkalmazhatják majd, többek között a mozdony- és a gépkocsivezetők, az atomreaktor-kezelők pszichés állapotának ellenőrzésére, valamint a pszichológiai, munkaéleti laboratóriumokban. a műszert a tervek szerint sorozatban gyártják majd, nullszériája már elkészült. /mti/

me/ka/il/bc/gw pr
00.10 190685 0851

--

sb0003 4 150 mtib1003

változások a mezőgazdasági termelési hitelek feltételeiben

1985. június 19. - az országos takarékpénztártól kapott tájékoztatás szerint nagyobb számú szerződéses szarvasmarhát, sertést, juhot tartó árutermelő háztáji és kisegítő gazdaságok részére ezentul egyetlen célra is engedélyezhető a maximálisan 150 ezer forint összegű mezőgazdasági termelési hitel. korábban egy-egy hitelcélra nem adtak ekkora összeget, hanem több termelési hitel együttes összegének volt a felső határa a 150 ezer forint. az új feltétel szerint a maximális hitelösszeg állat és takarmány beszerzésére abban az esetben engedélyezhető, ha azokat az állatforgalmi és husipari vállalatától, állattenyésztési vállalatától, termelőszövetkezetétől, állami gazdaságtól vásárolják.

ujdonság az is, hogy az otp kölcsönt nyújt a magyar vagon- és gépgyár által gyártott rába-15 típusú kistraktor vásárlásához. a kölcsönt azok a kistermelők vehetik igénybe, akik legalább 1500 négyzetméter földterülettel rendelkeznek. a kölcsön legmagasabb összege 60 ezer forint lehet, visszafizetési ideje pedig legfeljebb 36 hónap. a kölcsön kamata évi 8 százalék. /mti/

be/sl/gw pr

00.11 190685 1154

--

sb0004 4 150 mtib1004

permetezés - Levegőből

1985. június 19. - teljes kapacitással dolgoznak a mém repülőgépes szolgálatának gépei; az idén eddig összesen hárommillió hektárnyi szántóföld és gyümölcsültetvény növényvédelmét végezték el, 10 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. a többlet elsősorban a mezőgazdasági üzemek megnövekedett igényéből adódik: a sok eső ugyanis nemcsak a hasznos növények fejlődését serkentette, hanem egyúttal a fertőzés veszélyét is fokozta, elszaporodott a lisztharmat, a vetésfehérítő bogár, a levéltetű, elterjedtek a különféle gombák. e kártevők most főként a kalászos gabonát támadják, ellenük azonban a vegyszerrel szóró földi gépekkel már nehéz a védekezés, a kerekek letaposnák a gabonát. éppen ezért a légi permetezőké a főszerep.

a repülőgépek dolga sem könnyű, mert a növények permetezésének - környezetvédelmi megfontolásból - szigorú feltételei vannak. meghatározott szélerekség, a levegő magas páratartalma, vagy a

tulságos meleg pihenőre kényszeríti a gépeket. ez az idő sem vész azonban kárba, lehetőség szerint ilyenkor végzik el a kötelező gépápolást. a permetezésre alkalmas időnek viszont minden percét igyekeznek kihasználni. a pilóták hat óránként váltják egymást, s hajnaltól sötétedésig szórják a vegyszert a táblákra. az esetleges géphiba elhárítására állandó rádióösszeköttetésben állnak a szervizekkel, ahonnan azonnal kocsik indulnak a meghibásodott alkatrészek cseréjére, gyors kijavítására.

a kalászos gabona mellett jelenleg - főként a hegyvidékeken - szőlőültetvények légi permetezése a pilóták egyik fő feladata. nagy segítséget nyújtanak a peronoszpóra veszélyének csökkentésére. hamarosan a napraforgó-, a rizs- és a kukoricatáblák, illetve a burgonyaföldek légi növényvédelme is megkezdődik. /mti/
kg/il/sl/gw pr
00.12 190685 1777

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

bővítették lakossági szolgáltatásaikat a kivitelező évm-vállalatok /1. rész/

1985. június 19. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium 37 kivitelező vállalata bővítette szolgáltatásait, elsősorban a saját házáépítők részére. szolgáltatásokból eredő bevételeik szervezetenként 1984-ben néhány milliótól 156 millió forintig terjedt.

a kivitelező évm-vállalatok legáltalánosabb szolgáltatása a kisebb építőipari gépek, szerszámok, állványok kölcsönzése, amit mind szélesebb körben kiterjesztenek nagyobb munkagépek bérbeadására, gépkezelők kölcsönzésére, nehéz szerkezetek beemelésére, szállítására is. a magánlakásépítőket segítő tevékenységük elterjedt formája az is, hogy a vállalatok központi telepein gyártott anyagokkal - betonelemekkel, egyéb szerkezetekkel, valamint kész betonnal, habarccsal, mésztejjel, a nagyobb építkezéseken megmaradt anyagokkal - szolgálják ki a vásárlókat. ezért több vállalat saját építőanyag- és barkácsboltot nyitott, vagy más kereskedelmi partner - házáépítők boltja, tűzép, fészkek áruház stb. - közvetítésével értékesíti termékeit. a saját házáépítőknek ablakokat, ajtókat készít tiz évm-vállalat, közöttük a duna-tisza közti állami építőipari vállalat korszerű ablakgyárat hozott létre kecskeméten, s az idén budapesten, dabason, baján és kalocsán megnyitotta áruminta és rendelésselvevő irodáit.

a székesfehérvári alba regia állami építőipari vállalat csaknem ötven helyen értékesíti korszerű ablakait és egyéb termékeit. azt tervezik, hogy új szolgáltatásként a megrendelő kérésére a helyszínen fel is szerelik ezeket az ablakokat. a budapesti lakásépítő vállalat a saját házáépítőknek nyújtott hagyományos szolgáltatás, a kész beton szállítás mellett betonacél-betéteket, vasbeton elemeket, válaszfalszerkezeteket gyárt, s legújabb tetőtéri ablakokat is készít a lakosság részére. a csőszelőipari vállalat a legjobban kedvelt családiház típusokhoz szükséges lefolyó- és nyomócsővezeték műanyagcsöveit méretre vágva és meghajlítva, egységcsomagban kínálja a saját házáépítőknek. felkészült egy újfajta gázboiler, valamint a padlófűtéshez szükséges elosztó- és gyűjtőegységek gyártására, forgalmazására is. /folyt. köv./
sb/ka/mz

00.12 190685 2196

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

bővítették lakossági ... /2. rész/

a nagy évm-vállalatok - amelyek korábban szinte kizárólag a tanácsai célcsoportos és az otp beruházásában készülő lakások, vagy a nagyvállalati dolgozók szervezett lakásépítkezéseiben vettek részt - az utóbbi időben mind jobban bekapcsolódtak a családiházak, a lakásszövetkezeti társasházak kivitelezésébe is. a borsod megyei állami építőipari vállalat a lakásépítő közösségek részére ugynevezett félkész házakat hoz tető alá; az összes építőmunkának mintegy a felét végzi el, s a szövetkezet tagjai fejezik be a házak építését. tavaly 146 ilyen lakást építettek. bekapcsolódtak más évm-vállalatok, illetve közös vállalataik, leányvállalataik is a félkész lakások, vagy saját tervezésű és kulcsátadásra vállalt családi- és társasházak kivitelezésébe. több vállalat segít a családiház építőknek az alapozási, falazási és egyéb szerkezetépítési munkákban. a szolnok megyei állami építőipari vállalat - a hajdu megyeiéhez hasonlóan - az idén megkezdte saját vállalkozásban, piaci értékesítésre szánt lakóházak építését egy 38 lakásos épület kivitelezésével, s fővállalkozásban az idén megkezdik családiházak elkészítését is.

az évm-vállalatok lakossági szolgáltatásainak, munkáinak értéke az elmúlt évben elérte az egy milliárd forintot, s számítások szerint az idén 20-50 százalékkal bővíthetik szolgáltatásaik értékét. /mti/

sb/ka/sl/mz pr
00.13 190685 1394

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

vasutépítő gépek jászkesérről

1985. június 19. - a máv és az osztrák plasser-theurer cég megállapodása alapján vasutépítő gépek gyártása kezdődött meg a jászkeséri építőgépjavitó üzemben. a gyártási együttműködés keretében ausztriából érkezik a futó, a hajtómű, a hidraulikus és pneumatikus rendszer valamint az elektronikus berendezés. osztrák műszaki dokumentáció alapján jászkeséren készülnek majd az alváz acélszerkezeti részei, s ugyancsak magyar termékek lesznek az egyes fődarabok és alkatrészek is. a hazai gyártás megszervezése gépenként 5 millió forint értékű tőkés valuta megtakarítását jelenti a népgazdaságnak.

a szerződés szerint még az idén sinre bocsátják az első közös gépet, s ezt a vii. ötéves terv időszakában további huszonkilenc követi. e gépek ausztriába készült változataival már 15 éve eredményesen dolgoznak a hazai pályaépítők. főbb műveletet - aláverést és szintreemelést -, lehet elvégezni velük egyszerre, nagy pontossággal, egyenes pályán és kitérőkben egyaránt. /mti/

laz/kné/kz/il pr
00.14 190685 1037

--

sb0008 4 150 mtib1008

márvány szelet, nimród kolbász, bozsoki borsos

1985. június 19. - új termékekkel bővítette választékát a zala megyei állatforgalmi és husipari vállalat. a tepertőkrémet és a fűszerezett, rakott sertéshusból készülő márvány szeletet már árusítják a zalai és a fővárosi boltokban, s hamarosan kapható lesz a félszáraz - juhbélbe töltött, vákumfóliába csomagolt - nimród kolbász, valamint a szintén félszáraz, fokhagymás, sütvé és főzve egyaránt ízletes vadász kolbász is.

a második félévben további újdonságokkal jelentkeznek. az extra elnevezésű párizsi különlegessége nemcsak a zöltséges fűszerezés lesz, hanem az is, hogy három hétig el lehet tartani. a „turista”, jellegű, félszáraz felvágott, a bozsoki borsos és a karikás kolbász szintén jó fogadtatásra számíthat.

a - részben olcsóbb áru - termékeket a zalahus szakemberei kísérletezték ki, és egyebek között borsikafű, kakukkfű, bazsalikom, meg rozmaring felhasználásával igyekeztek visszahozni valamit a régi magyar konyha izvilágából. /mti/

tas/kné/kz/il pr
00.14 190685 1044

--

sb0009 4 160 mtib1009

új falusi iskolák - társadalmi összefogással

1985. június 19. - gyorsított ütemben, nagyarányú társadalmi összefogással új iskolák épülnek a csongrád megyei felgyőn és szegvárott.

a megye egyik legkisebb településének számít a felgyőn száztíz gyerek eddig a falu központjától három kilométerre lévő tanyai iskolába járt, autóbusszal. a többi kisdíák kénytelen volt naponta csongrád városba utazni, hogy tanulhasson. a község központjában épülő új iskolában valamennyi gyerek helyet kap. az építkezésben társadalmi munkával segít ugyyszólván a falu egész lakossága, így az új tanév kezdetére várhatóan átadják rendeltetésének a gyakorló tantermekkel, műhelyekkel is ellátott iskolát.

szegvár községben a külterületi iskolában már évek óta délelőtt és délutáni váltással tanultak az alsótagozatos kisdíák. az elavult, öreg épület még így is zsufolt volt. az új oktatási intézmény nyolc millió forint költséggel és jelentős értékű társadalmi munkával épül a helyi puskin tsz építő részlegének kivitelezésében. segítenek más szövetkezetek, a kisiparosok, a szülők is. novemberben kezdődik meg a tanítás az új iskolában, a régi elavult épületet pedig más célra használják. /mti/

tób/kz/il pr
00.15 190685 1213

--

sb0010 4 160 mtib1010

felújítják a hédervári kastélyt

1985. június 19. - új köntösbe öltöztetik a hédervári kastélyt. a rekonstrukciót megelőzően az országos műemléki felügyelőség szakemberei feltárták az évszázados építmény történetét. a kutatások során egyebek között megállapították, hogy a ma látható építmény elődje a xvi. század elején, feltehetően a mohácsi vész előtt épülhetett. a későbbiekben lebontották, a törmelékét elegyengették, s arra emelték a négyzet alakú, háromszintes várat, délkeleti sarkán az ötszögű toronnyal. az északi oldalához csatlakozó szárnyat a belső udvar felől kétszintes reneszánsz loggia díszítette. a keleti szárny földszintje tömörfalú volt, ott a loggia az első emeletre került. a belső udvar másik két falán - kőkonzolokon - folyosók ültek, azokon keresztül lehetett megközelíteni a lőrészeket és a nyílásokat, amelyekből többre rátaláltak a falkutatás során. a palota külső homlokzatán reneszánsz ablakok nyíltak, a homlokzatot

vörös kváderes hálófestés ékítette, amely nyomokban előkerült a későbbi vakolatrétegek alól.

a xvii. század elején a toronyra még két emeletet húztak. másfél száz évvel később a palota a hédervári családtól a viczaiak kezére került. viczai mihály átépítette a kastélyt, a korábbi árkot feltöltötte, a nyugati fal elé egy teremsort emeltetett. akkoriban készült el a ma is látható barokk kápolna az épület egyik helyiségében, amelynek falát egyházatyákat, puttókat, ereklyetartókat ábrázoló színes falfestés díszít.

a földszinti és a második emeleti szobákban díszes barokk falfestéseket hoztak napvilágra, amelyek lugasos motívumokat, díszindákat, növényeket, madarakat ábrázolnak.

a nyári hónapokban a kastély előtti területen folytatják a kutatásokat. az építmény külső nyugati és déli oldalán végeznek ásásokat, a műemléképületet pedig felújítják. a rekonstrukciót úgy végzik, hogy az építészeti értékeket láthatóvá teszik. a kastélyt a művészeti alap vásárolta meg, falai között alkotóházat rendeznek be.

/mti/
mzs/sza/kz/il pr
00.16 190685 2013

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

őskori telep nadapon

1985. június 19. - fejér megye ezideig ismert legrégebbi emberi településének nyomait tárták fel a régészek a velencei-tó északi partján, nadapon, a község melletti kőbányában. a 100 négyzetméternyi területen talált leletek azt bizonyítják, hogy az utolsó negyedkori jégkorszak egyik köztes felmelegedési időszakában, ezelőtt 19-20 ezer évvel egy kisebb embercsoport ütött itt tanyát. feltehetően a vonuló állatcsordák, - főként a rénszarvasok - nyomait követték, hiszen a környék állandó letelepedésre nemigen volt alkalmas. táborhelyükről a régészek faszéndarabkákat, égett és nem égett állatcsontokat, valamint pattintott kőeszközöket - 5-10 centiméter nagyságu pengéket, furókat, kaparókat - illetve ugynevezett magköveket és kőszilánkokat hoztak a felszínre. a kőeszközök egy részét a helyben található kövekből készítették az évezredekkel ezelőtti telep lakói, más részét a bakonyból származó kövekből alakították ki. /mti/

dáv/fné/kz/mz pr
00.16 190685 0984

-.-

sb0012 4 160 mtib1012

eszperantó nyári egyetem

1985. június 19. - száz külföldi vesz részt a hagyományos gyulai nyári egyetemen, amely június 28-tól egy héten át tart a kőrös-parti fürdő-városban, s amely ismét az eszperantó nyelvű ismeretterjesztést szolgálja. a 23. gyulai eszperantó egyetem hallgatói tíz előadást hallanak, egyebek közt a mai magyarországról, johann sebastian bachról, és az eszperantó irodalomról, három külföldi előadó pedig hazája /görögország, luxemburg, lengyelország/ kulturájáról és eszperantista mozgalmáról szól. a nyári egyetem szovjet, bolgár, csehszlovákiai, osztrák, svéd, s természetesen magyar hallgatói kiscsoportos foglalkozásokon csiszolhatják nyelvtudásukat, vitathatják meg az előadásokat. a pedagógiai munkacsoportban az eszperantó nyelvtanárok a nyelvoktatás új tapasztalataival is megismerkedhetnek és megtanulhatják a szemléltető-eszközök készítésének fortélyait is.

a gyulai eszperantó nyári egyetem szakmai rendezvényeit szórakoztató s pihentető műsorok egészítik ki. a vendéglátók igyekeznek megismertetni az eszperantistákkal városukat, művészeti életüket, s a kőrös-völgyet. /mti/

sam/kz/il pr
00.17 190685 1142

-.-

sb0013 4 170 mtib1013

virit a pipacs

1985. június 19. - országSZerte rég látott bőségben viritanak a különféle mezei virágok, közöttük a legismertebb, a tűzpiros színben tündöklő pipacs. a hajdan szinte természetesnek számító látvány érdekessége, hogy az erős és hatékony, vagy legalábbis annak tartott gyomirtó szerek általános használata miatt az utóbbi években már úgy tűnt, kipusztulnak az aratás előtt viritó vadvirágok. ez az esztendő rácsáfolt erre a hiedelemre, a bőséges csapadék és a számukra egyébként is kedvező időjárás hatására ismét nagy tömegben terem a pipacs, a buzavirág, a szarkaláb, a vadmargaréta és a liláspiros konkoly. a gazdák nem különösebben örülnek a mezők tulburjánzó virágdíszének, annyi azonban biztos, hogy e szemet gyönyörködtető tarkaság jó időjárást, s ezzel együtt jó termést jelez. /mti/

lász/bné/kz/mz pr
00.18 190685 0839

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

az 1985-86-os színházi évad terveiről /1. rész/

1985. június 19. - a fővárosi színházaknál már elkészültek, illetve tovább formálódnak az 1985-86-os évad műsortervei. mintegy 300 színmű közül választhatja ki a közönség az érdeklődésének, tetszésének megfelelőt. három színháznál: a radnóti miklós színpadon, a mikroszkóp színpadon, valamint a budapesti gyermekszínházban a vezetésváltás miatt csak a nyár végére, szeptember elejére alakul ki a bemutatók végleges programja.

a színházakban már arra törekszenek, hogy megfelelő számban kerüljenek színre magyar szerzők művei, illetve új magyar darabok. így a szeptemberben kezdődő évad előzetes műsorterveiben a bemutatásra kiválasztott színdaraboknak mintegy fele magyar. a szerzők között van móríciz zsigmond, molnár ferenc, tersánszky józsi jenő, gyárfás miklós, lengyel menyhért, szakonyi károly, örkény istván, füst milán, fejcsendy endre, csurka lászló, rejtő jenő, szabó magda, hegedüs géza.

a legtöbb művet a nemzeti színház és kamaraszínpada, a várszínház tartja műsorán, a 23 repertoárdarab mellett 9 új bemutatót tervez. a nemzeti színház is belép azoknak a társulatoknak a sorába, ahol éjszakai előadást is tartanak. reginald rose tizenkét dühös ember című művét havonta egy-két alkalommal, általában pénteken este 10 órai kezdettel fogják játszani, a darabot sik ferenc rendezi. más meglepetéssel is szolgál a nemzeti színház: a hevesi sándor téri épületben bemutatja boldizsár-szörényi-bródy istván, a király című - rockoperájának színpadi változatát. újdonság, hogy a várszínház-beli moliére-produkciót, a tartuffe-t ősztől a nemzetiben játsszák, továbbá, hogy bérleti előadások csak a nemzetiben lesznek.

az egyik legnagyobb színház, a népszínház 15 produkció bemutatását tervezi: a józsefvárosi színház együttese, utazó prózai társulata, stúdiószínpada, táncszínháza, illetve operatagozata premierjeivel, s a gyermekszínházi új előadásával együtt.

a játékszínek, a magyar darabok színházának előzetes műsortervében 9 bemutató szerepel. színre viszik sziget józsef a vén bakancsos és fia, a huszár című művét a gyulai várszínház előadásának adaptációjaként, s örkény istván macskajátékát is berényi gábor rendezésében.

a vígszínház többek között bemutatja a rémségek kicsi boltja című, világsiker aratott amerikai musicalt, és rejtő jenő a láthatatlan légió című művét schwajda györgy átdolgozásában.

/folyt. köv./
sb/ka/mz
00.18 190685 2431

-.-

sb0015 4 160 mtib1015

az 1985-86-os színházi ... /2. rész/

a katona józsef színház 7, a madách színház 6, a thália színház 5 premiért tervez. a józsef attila színház ismét több helyszínen játszik majd, a nagyszínházban négy, a stúdiószínházban és a pesti vígadóban egy-egy új művet láthat majd a közönség. a fővárosi operett színház premiertervében többek között szerepel offenbach-kellér „gerolsteini ragyhercegnő”, című operettjének színrevitele és kacsóh pongrác „jános vitéz”, -ének felújítása is. a vidám színpad egyebek között új kabarét állít össze, kisszínűpedig két műsorsorozat helyszíne lesz.

a rock színház hat premiért tervez. mivel a színház célja, hogy az e műfajban már klasszikusnak számító darabokat repertoárján tartsa, bemutatja a jézus krisztus szupersztárt is.

a pesti vígadó is gazdagítani kívánja kamaraszínpadának műsorát, szeptembertől 10 új előadást tervez, ezzel az évad végére 12-re emelkedik repertoárdarabjainak száma.

ezekon kívül a reflektor színpad, a magyar szinkör és a hőkör színpad is jelentkezik új produkciókkal. /mti/
i cs/bc/mz pr

00.19 190685 1091

-.-

sb0016 4 160 mtib1016

új képzőművészeti kiadványok

1985. június 19. - a képzőművészeti kiadó gondozásában megjelent a franciaországi loire-völgy kastélyait bemutató fotóalbum, amelynek képeit szerencsés jános fotóművész készítette.

a loire-völgy európa egyik legtöbbet látogatott idegenforgalmi területe, a folyó mintegy 300 kilométeres szakaszát a francia reneszánsz és kora barokk építészet számos műemléke övezi. a képzőművészeti kiadó kötete e vidék a legszebb kastélyait mutatja be - a szokásostól eltérő módon: a fotóalbumban felvonulnak a táj változatos szépségű erdői, s megjelenik a kisvárosok hétköznapi élete is, de képek készültek a környék kolostorairól, erődjeiről, és a híres borokat termő szőlőskertekről is.

bel

- 12 -

1985.06.19.

a több mint száz színes fotó blois, tertres, chambord, beauregard, chenonceaux, villandry, moulins, amboise és a többi kastély szépségeit tárja fel. a fotóalbum bevezetőjében fábián lászló ismerteti a kastélyok történetét.

a képzőművészeti kiadó másik ujdonsága a cs. kovács lászló szobrászművészről készült kismonográfia, tasnádi attila műkritikus munkája. a mű 16 reprodukciót tartalmaz és bemutatja a művész alkotói pályájának legjellegzetesebb szakaszait. a kötetet angol nyelvű összefoglaló egészíti ki. /mti/
di/ka/bc/mz pr

00.20 190685 1268

--

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

textiles juniális

1985. június 19. - szombaton és vasárnap, június 22-én és 23-án textiles juniális rendeznek a kisésti textilgyár sporttelepén. a programok mindkét napon 11-től 24 óráig tartanak.

a szombati program vendége többek között a tolcsvay trió, a prognózis együttes és linda, azaz görbe nóra. lesz ezenkívül bohóc-műsor és mesefilmvetítés, judo- és karate-bemutató is. a népszava-fórum 14 órakor kezdődik. a délutáni műsorban fellép kabos lászló, rátonyi róbert, nádas györgy és boncz géza. este utcabálon szórakozhatnak az odalátogatók.

vasárnap mutatja be műsorát a 100 folk celsius együttes. az egésznapos programban szerepel bábműsor, divatbemutató, játszóház, magyarnóta-est és autós kaszkadőr bemutató. a programot a deák bill band koncertje zárja.

mindkét napon lesz népművészeti kirakodó vásár, politikai kaszinó, a legkisebbeket pedig pónifogat várja. /mti/
sa/bc/mz pr

00.20 190685 0925

--

bel

- 13 -

1985.06.19.

sb0018 1 150 mtib1018

javítás a hajnali hírünkre!

mai bs0008 mtib1008 sz., márvány szelet, nimiród kolbász... c. hírünk 2. bek. 4. sorában a név helyesen:

bozsoki borsos

/mti/ sk bam
08.54 190685 0194

--

sb0019 4 130 mtib1019

halálos közlekedési baleset

1985. június 19. - barkóczi józsef 45 éves csoportvezető, csányi lakos, a xiv. kerületi csömöri ut és rákospatak utca kereszteződésében személygépkocsival nem adott elsőbbséget, és összeütközött egy piros 73/e jelzésű autóbusszal. a baleset következtében józsa jános 62 éves nyugdíjas, csányi lakos - a személygépkocsi utasa - a helyszínen meghalt, a vezetőt súlyos sérüléssel szállították kórházba. barkóczi vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene. /mti/

cl/sk bam
09.14 190685 0538

As

--

sb0020 4 150 mtib1020

a szot ülése /1. rész/

1985. június 19. - a szakszervezetek országos tanácsa szerdán ülést tartott. a tanácskozáson részt vett marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese is. a testület megtárgyalta az idei népgazdasági terv teljesítésének eddigi tapasztalatait és a tennivalókat.

gál lászló, a szot titkára előterjesztésében rámutatott, hogy a termelésben dolgozó kollektívák tiszteletreméltó erőfeszítéseinek ellenére sem sikerült eddig népgazdasági szinten pótolni a szokatlanul kemény tél és az energiakorlátozások miatt keletkezett termelésekiesést. az év első öt hónapjában a múlt év azonos időszakához viszonyítva az ipar termelése valamelyest emelkedett ugyan, de ahhoz, hogy elérje az idén előirányzott növekedést, az év további részében 4-4,5 százalékkal magasabbnak kell lennie a termelésnek, mint egy évvel korábban. az építőiparban különösen nagy erőfeszítést igényel a jelentős téli elmaradás törlesztése. biztató viszont, hogy a mezőgazdasági terméskilátások jelenleg kedvezőek, de nagy gondot okoz az agrárgazdasági exporttermékek világpiaci árának visszaesése. az eddigieknél lényegesen nagyobb erőfeszítésre, valamint szervezettebb és fegyelmezettebb munkára van szükség ahhoz, hogy az idei terv céljai megvalósuljanak, és jól megalapozzák a vii. ötéves terv indítását.

gál lászló emlékeztetett arra, hogy a minisztertanács és a szot képviselői néhány héttel ezelőtt megbeszéléseket folytattak ezekről a kérdésekről. akkor elhangzott, hogy a kormány a kedvezőtlen hatások ellensúlyozására, a népgazdaság ezévi tervszerű fejlődésének elősegítésére különböző ösztönző gazdasági és szervezési intézkedéseket tett. ezeknek az intézkedéseknek indokoltságával a szakszervezetek egyetértettek, és továbbra is igénylik a kormányzattól, hogy tegye meg a tervteljesítés érdekében szükségessé váló, egyeztetett gazdaságszervezési lépéseket. /folyt. köv./

sb/gg/sk cl bam
09.26 190685 1910

--

sb0021 4 150 mtib1021

a szot ülése /2. rész/

a szakszervezeti tagság, a dolgozók egyetértenek azzal, hogy ha kell, akár többletmunkával is meggyorsítsák a veszteségek pótlását, növeljék a gazdaságosan értékesíthető export-árualapokat, javítsák a munka és a gazdálkodás hatékonyságát, s jobban kibontakoztassák az energia- és anyagtakarékosság fokozására elhatározott intézkedések végrehajtását.

a vállalatok felmérték a termelésekiesést, a pótlásra programokat dolgoztak ki, és nem egy helyen a többletmunkával már részben törlesztették az év eleji tartozást. az üzemek többségében a dolgozók vállalták, hogy a jelentős kiesések ellenére is teljesítik idei tervüket. egyebek között ilyen elhatározásra jutott a taurus, a tiszai vegyi kombinát, az ikarus, a csepel autógyár és a diósgyőri gépgyár is. néhány helyen a súlyos téli tartozás törlesztésének elősegítésére központi pénzügyi támogatás is indokolt, ám vannak olyan vállalatok is, mint például a magyar alumíniumipari tröszt, vagy a papíripari vállalat, amely a számottevő veszteségek ellenére sem kíván igénybe venni ilyen megoldást.

a szot titkára hangsúlyozta, hogy a veszteségek mind teljesebb pótlására valamennyi gazdálkodó egységnél és vállalatnál meg kell tenni a szükséges intézkedéseket, mert vannak még feltáratlan tartalékok. a napi munkában még mindig sok kiesést okoz az anyag- és alkatrészhiány, a fegyelmezetlenség, a szervezetlenség. rendkívül fontos tehát, hogy a munkaszervezésben, a munkerozgazdálkodásban és a termelőberendezések kihasználásában határozottabb megoldásokat alkalmazzanak, s mindenek előtt arról gondoskodjanak, hogy a dolgozók érdemi munkával tölthessék a napi munkaidőt, ahol a törlesztési program szükségessé, a termelési feltételek pedig lehetővé teszik, pótműszakok szervezésével, túlórával, vagy a munkaerő átcsoportosításával is segítsenek a gondokon. az elmaradások pótlásának jelentős tartaléka a nyári szabadságolások ésszerűbb megszervezése, a szokásos „uborkaszezon”, elkerülése. a szakszervezeti bizottságok kezdeményezzék olyan szabadságolási tervek kidolgozását, amelyek a hiányzó létszám ellenére is lehetővé teszik a zavartalan termelést. /folytg. köv.

sb/gg/sk
09.28 190685 2175

--

sb0022 4 150 mtib1022

a szot ülése /3.rész/

a szakszervezeti mozgalom kiemelkedő feladata, hogy segítse a dolgozók kezdeményezéseit, a kongresszusi és felszabadulási munkaverseny lendületének folytatását, az ideai terv teljesítése és a vii. ötéves terv indításának megalapozása érdekében. fontos az is, hogy a vállalatok belső érdekeltiségi rendszerük fejlesztésével is jobban ösztönözzék a dolgozókat e feladatok teljesítésére - mondta a szot titkára. /folyt. köv./

sb/gg/sl sk cl bam
09.29 190685 0477

--

sb0023 4 130 mtib1025

elhunyt nagy józsef

1985. június 19. - nagy józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1913-tól volt a párt tagja, 88 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása június 24-én, hétfőn délután 3 órakor lesz a megyeri uti temetőben.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága
magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ sk bc bam
11.31 190685 0421

--

sb0024 4 160 mtib1026

diplomakiosztás szombathelyen

1985. június 19. - diplomakiosztó ünnepi tanácsulést tartottak szerdán a szombathelyi brézsenyi daniel tanárképző főiskolán. az ünnepségen háromszázhusz tanítói, tanári és népművelői diplomát adtak át. a most végzett hallgatók több mint egyharmada szerzett kétszakos tanári, illetve tanítói, a többi pedig közművelődési és egy szakos tanári diplomát. a sikeres államvizsgát tett fiatal szakemberek túlnyomórészt nyugat-dunántuli tanintézetekben, közművelődési intézményekben kezdik meg munkájukat. a diplomakiosztás alkalmából lorencz sándor főigazgató-helyettes szólt az ifju pedagógusokhoz, majd szalay lászló főigazgató nyújtotta át az okleveleket. /mti/
lér/mmé/kö st bam
11.32 190685 0720

--

sb0025 4 130 mtib1027

megjelent a társadalmi szemle júniusi száma

1985. június 19. - szerkesztőségi cikk elemzi a kongresszus utáni, a határozatokból adódó fő feladatokat. a „dolgozni - a kongresszus szellemében,, című megjelent írás számba veszi azokat az aktuális gazdaság- és társadalompolitikai célokat és tennivalókat, amelyek valóra váltása záloga a kongresszusi munka realizálásának.

bukta lászló írásának címe: „változó gazdaság - új feladatok a gazdaság előtt,,. a szerző bemutatja a szakszervezeti munka hatékonyabbá válásának, a gazdasági élet változására való reagálásának legfontosabb tényezőit.

önkormányzat és közigazgatás-politika című írásában gál zoltán napjaink társadalmi és politikai életének új vonásaival, a rendeletek valóra váltásának gyakorlatával ismerteti meg.

erdős tiber „leszorítható-e az infláció?,, című cikkének második része azt taglalja, hogy milyenek az esélyek az infláció leszorítására a következő ötéves terv időszakában.

oszlányi zsolt adatokkal és tényekkel vázolja a mai magyarország lakáshelyzetét, bemutatva a gondokat és a perspektivákat.

as

erényi tiber tanulmánya lukács györgynek a magyar történelemről írott műveivel, a filozófus xx. századi történelmünkről vallott legjellegzetesebb nézeteivel ismertet meg.

a nemzetközi szemle című rovatban zalai istván az szkp és a szovjetunió kongresszusi felkészüléséről ad részletes tájékoztatót.

szabó katalin „új jelenségek a monopoltoke hatalmi viszonyaiban,„ című írásában a nyolcvanas évek kapitalizmusának jellegzetes vonásaival ismertet meg.

szeben éva „a gazdasági teljesítményről,„ címmel a fogalom értelmezéséről és különböző aspektusairól ír a konzultáció rovatban.

a művelődéspolitikai jegyzetek rovat három írásának szerzői: takács gyula, lendvai ildikó, bényei józsef. a cikkek: „igazodás a társadalom mai igényeihez,„; „az állásfoglalástól a feladatokig,„; „érték és közönség,„ művelődéspolitikánk különböző vetületeivel, gondjaival, a legfontosabb feladatokkal foglalkoznak. /mti/

bc/kö bam
11.46 190685 2048

-.-

sb0026 4 130 mtib1028

alakuló városi tanácsülés győrről

1985. június 19. - győr város tanácsa szerdán a városháza dísztermében tartotta alakuló ülését. a megválasztott 74 tanácstag 13 tagú végrehajtó bizottságnak szavazott bizalmat. a városi tanács elnökévé ismét zámbó józsefet, elnökhelyettesekké balogh józsefet és józsa károlyt választották. a végrehajtó bizottság titkára kovács lajos. /mti/

cser/sza st bam sk
12.01 190685 0410

as

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

a fejér megyei tanács vb-ülése - a kistelepülések ellátása

1985. június 19. - a kistelepülések kereskedelmi ellátásáról tárgyalt szerdán székesfehérvári ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye lakosságának 17,5 százaléka - 73 ezer ember - él kistelepüléseken, aprófalvakban, külterületeken. a 162 település közül csak 118-ban van bolt, vagy vendéglátóhely. az üzletek többségének felszereltsége alacsony színvonalu, korlátozott a raktározási lehetőség, kevés a hűtőpult és a hűtőszekrény, emiatt szegényebb az áruválaszték, főként tejtermékekből, húsból és hentesáruból. az említett gondokon nem változtatott lényegesen az sem, hogy a kistelepülések kereskedelmi hálózatának rekonstrukcióját célzó hároméves szövetség-program éreztette kedvező hatását. ennek keretében tavaly több forrásból 7,7 millió forintot fordítottak a megyében boltok felújítására, technikai felszereltségük javítására.

a kistelepüléseken lévő boltok üzemeltetése a vállalatok számára általában nem gazdaságos, az eladók többsége szakképzetlen. az áruszállítási gyakorlat is kedvezőtlenül hat az ellátás színvonalára. az üzletekbe sósor későn érkezik a tej, a kenyér, a péksütemény, s a hus és hentesáru heti kétszeri szállítása sem zökkenőmentes.

a testület hangsúlyozta, hogy elsősorban a jobb szállítókésztséggel lehet javítani a kistelepülések ellátását. indokoltnak tartanak a kereskedelmi szállító vállalatok korábbi instruktori rendszerének visszaállítását, hogy az áruterítés az igények felmérése alapján történjen. javasolták, hogy szélesebb körre terjesszék ki a jól bevált főboltosi rendszert, amely a kisebb üzletek számára is biztosíthatja a megfelelő áruválasztékot. a szövetkezetek központi raktárak létesítésével is segíthetik a kistelepülések boltjainak jobb kiszolgálását. a végrehajtó bizottság szükségesnek tartja, hogy a megyei kistelepülések kereskedelmi ellátásának fejlesztésére átfogó feladattervet dolgozzanak ki. /mti/

sas/fné/kö st pr
13.51 190685 1983

as

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

megkezdődött az aratás csongrádban

1985. június 19. - megkezdődött az aratás csongrád megye duna-tisza közti homokvidékén, ahol a legkorábban érnek be az őszi kalászosok. a ruzsai népszabadság termelőszövetkezet határában szerdán hat kombájnnal láttak munkához, hogy idejében betakarítsák a 300 hektár árpa termését.

a tsz szakemberei szerint a kemény telet jól türték a gabonák, és igen sokat használtak a kiadós tavaszi esők. azon a területen, ahol jelenleg a kombájnok dolgoznak, májusban és júniusban több mint száz milliméter csapadék áztatta a földeket. szép teltek a kalászosok, a szövetkezetben őszi árpából rekordtermést várnak. nemcsak a szemtermés ígéretes, hanem lesz elegendő szalma is, mert nyolcvan-kilencven centiméter magasra nőtt az árpa. a kombájnosok gondoskodnak arról, hogy valóban bőségesen legyen alomnak való: alacsony tarlót hagynak maguk mögött. ez egyébként munkájuk egyik prémiumfeltétele.

az aratás előszezonja a szokatlanul hűvös júniusi időjárás miatt az idén a szokásosnál valamivel később kezdődött csongrádban. emiatt azonban egyáltalán nem aggódnak az agrárszakemberek. ma már akár nyolc-tíz napos késedelem sem okozza az aratás befejezésének elhúzódsát, mert megfelelő a gépesítés, és jó a technológiai fegyelem. a csongrádban rendelkezésre álló több mint 700 kombájnnal 14 munkanap alatt veszteség nélkül be tudják takarítani a 107 ezer hektár kalászosot. a gazdaságok az utóbbi két-három évben a régi kombájnokot új, nagy teljesítményű aratócséplőkkel váltották fel, s mintegy háromszázzal növelték a kombájnokot kiszolgáló szállító-járművek számát. a gabonaszemekkel megtelt kombájnok így azonnal kiüríthetik hasznos terhüket, nem kell feleslegesen várakozniok, tehát optimálisan ki tudják használni a nagy értékű arató-cséplőgépeket. /mti/

tób/kö st pr
13.56 190685 1813

sb0029 4 160 mtib1031

felújított napközis tábor

1985. június 19. - több mint egy évig tartó fejlesztési, felújítási munkák után szerdán ismét megnyitotta kapuit a vi. kerületi tanács hárshegyi nyári napközis tábora, amely naponta ötszáz általános iskolás tanuló ellátását szolgálja.

a megnyitáskor birtokukba vehették a napközisek azt az új, a tábori környezetbe illő, ragasztott faszerkezetű épületet, amely a régi, veszélyessé vált ebédlő-játszó helyiséget váltotta fel. az 564 négyzetméter alapterületű csarnokban rossz időben foglalkozásokat is tarthatnak. a csarnokkal együtt megújult a konyha is. ezenkívül orvosi szobát és a felügyelő tanároknak több helyiséget alakítottak ki az épületben. a 23 millió forint értékű fejlesztési, felújítási munkálatokhoz mintegy 10 millióval járultak hozzá a kerület vállalatai és szövetkezetei, s társadalmi munkában hozták létre a tábort övező parkot. /mti/

gn/bc/il pr
14.03 190685 0911

--

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. június 19.- a meteorológiai intézet jelentése szerint: kissé melegebb idő:

a közép-európa szerte hűvös, csapadékos időjárást hozó légörvény szerda reggelre a fekete-térség fölé került, hatására a kelet-európai alföld déli részén sokfelé esik az eső, záporosó; helyenként heves zivatarok alakulnak ki. dél-skandináviától közép-európán át az apennini-félszigetig magas nyomású légköri képződmény épült föl. területén kevés a felhő, száraz az idő. a nyugat felől közeledő légörvény felhőzete szerdán reggel nyugat-európa felett volt, kelet felé tart, holnap valószínűleg kis mértékben már hatással lesz a kárpát-medence időjárására is.

magyarország nagy részén kedden 10, 12 órán át sütött a nap, csupán szórványosan fordult elő futó zápor. a tiszántulon és az északkeleti országrészben időnként megnövekedett a felhőzet, sokfelé volt zápor, délután zivatar. a legtöbb mért csapadék 6 mm volt. a hűvös, szeles időben a hőmérséklet délutánra általában 16, 19 fokig, délnyugaton néhol 20, 22 fokig emelkedett. éjszaka keleten is csökkent a felhőzet, gyengült a szél, így erős volt a lehülés. a

1985.06.19.

hőmérséklet hajnalra nyugaton, délnyugaton, 4, 7 fokig, másutt általában 7, 11 fokig csökkent. délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, a keleti, északkeleti országrészben időnként megnövekedett a felhőzet, de csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet 11 órára 16, 18 fok közé emelkedett.

a balaton 11 órakor síófoknál csupán 14 fokos volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 12,7 fok, a sokéves átlagnál 6,9 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

 ma jobbára derült, száraz idő lesz. az élénk északnyugati szél estére mérséklődik. holnap napközben délnyugat felől lassan megnövekszik a felhőzet, és délután főként a dunántúlon várható záporosó, zivatar. a szél holnap délre fordul és mérsékelt marad. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7, 12, a legmagasabb nappali hőmérséklet 21, 26 fok között alakul. /folyt. köv./ sk
 14.13 190685 2233

--

sb0031 4 130 mtib1033

elhunyt dr. alpár pál

1985. június 19. - dr. alpár pál nyugállományu orvos ezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak, 76 éves korában elhunyt. temetése - katonai tiszteletadással - június 26-án 13.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp néphadseregi bizottsága
 az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ ka/kö pr
 14.22 190685 0439

--

1985.06.19.

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

általában derült idő lesz. eső nem várható. az északnyugati szél lassan mérséklődik. a hőmérséklet késő este 16, holnap hajnalban 11 fok körül valószínű.

előrejelzés a balaton térségére szerda estig:

az időnként megélénkülő északnyugati szelet még erős szellőkések kísérik, emiatt a „sárga” jelzés érvényes. csak kissé növekszik meg a felhőzet, jobbára napos, száraz idő várható. a hőmérséklet délutánra 20 fokig emelkedik, a késő esti órákra 16 fokig hül le a levegő.

a duna vízállása budapestnél 366 cm, hőmérséklete 14,6 fok. /mti/
 sk pr
 14.25 190685 0719

--

sb0033 4 160 mtib1035 /közönségszolgálat/

zárva tart az országos széchenyi könyvtár

1985. június 19. - az országos széchenyi könyvtár június 25-én, kedden - technikai okok miatt - zárva tart. /mti/
 kö/bc/il pr

14.30 190685 0182

--

sb0034 4 130 mtib1036

ortutay gyula emlékülés /1. rész/

1985. június 19. - ortutay gyulára emlékeztek - születésének 75. évfordulója alkalmából - szerdán a magyar tudományos akadémia zenetudományi intézetében tartott ülésen. szabolicsi miklós akadémikus megnyitójában hangsúlyozta: - amikor ortutay gyuláról beszélünk, azokról az értelmiségiekről is szólnunk, akik az 1930-as évek elején segítettek feltárni a magyar valóságot, elsősorban a magyar parasztság életét, azokról, akik radikális reformokkal óhajtottak az ország sorsán változtatni, akik az antifasiszta ellenállás harcosai lettek, a felszabadulás után teljes hittel és meggyőződéssel nekiláttak az új társadalom építéséhez.

kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke a politikus ortutay munkásságát méltatta. mint mondotta, ortutay gyula nemcsak egyetértett a kommunistáknak az antifasiszta tömörülés létrehozására vonatkozó elképzeléseivel, hanem ennek megvalósításához felajánlotta erejét, elméleti és politikai felkészültségét. a német megszállás idején életüket mentett, és ugyanakkor tovább folytatta politikai tevékenységét.

- a felszabadulás után nagy lendülettel szervezett, buzdított, s ha kellett vitázott és veszekedett is azért, hogy mielőbb újból megszólalhasson a rádió szignálja. nagy politikai vívmány, amelyben jelentős szerepe volt: a nyolc osztályos általános iskola megteremtése és az oktatásügy államosítása. politikai tevékenysége akkor érte el csúcspontját, amikor 1957 őszén a hazafias népfrent főtitkárává választották - mondotta kállai gyula. a demokratikus erők összefogásának szükségességéről már korábban is meg volt győződve, a különböző társadalmi osztályok és rétegek képviselőinek együttes munkájában nagy tapasztalata volt. ismerte a reakció elleni harc módszerét, sokoldalú tudással és képességgel rendelkezett ahhoz, hogy minden társadalmi erőhöz megtalálja a kapcsolatot. elismerte és hirdette a magyar munkásosztály társadalmi, politikai vezető szerepét, a munkás-paraszt szövetség szükségességét, a magyar értelmiség elengedhetetlen részvételét az új társadalom építésében - hangoztatta beszédében. /folyt. köv./
me/cl/il/mz

14.51 190685 2143

-.-

sb0035 4 130 mtib1037

ortutay gyula emlékülés /2. rész/

ortutay gyula közéleti szerepéről ádám györgy akadémikus a tudományos ismeretterjesztő társulat elnöke szólott. - a legértékesebb örökség, amelyet ortutay gyula ránk, utódaira hagyott: a közéleti cselekvés egységének szemlélete, a tudomány és a politika egysége, az iskola és a közművelődés egysége, amely megtestesült a színes, mozgékony egyéniségében - hangsúlyozta.

a tudós és a nevelő ortutay alakját dömötör tekla egyetemi tanár idézte fel: tudományos és tanári tevékenységét nem lehet egymástól elválasztani - mondotta -, a szép szó igazi mestere volt, előadásaiba mindig beleszólt legújabb tudományos eredményeit. nevelői tevékenysége nem korlátozódott az eötvös loránd egyetem folklór-tanszékére, egész élete összefonódott a magyar nevelésüggyel. egyéni kutató munkájában új módszereket alakított ki. sokat foglalkozott például azzal a kérdéssel, hogyan tükröződik a történelmi múlt a magyar nép költészetében.

balassa iván, a magyar néprajzi társaság elnöke ortutay gyulát a magyar néprajztudomány szervezőjeként mutatta be, mondván: - a néprajzkutatás jelentős személyisége volt már a felszabadulás előtt is. az ez után következő évtizedekben pedig nem volt olyan megmozdulás e tudományágban, amely közvetlenül vagy közvetve ne kapcsolódott volna ortutay nevéhez. a néprajztudomány fontos feladatának tekintette megtalálni a magyar néprajzi értékek gyűjtésének megfelelő módját, a szoros néprajzi együttműködést a szomszédos népekkel. /mti/
me/cl/il/-ár/mz pr

14.54 190685 1528

-.-

sb0036 4 180 mtib1038

halálos balesetek

1985. június 19. - pécs külterületén sallai józsef 38 éves villanszerelő kisiparos, helyi lakos tehergépkocsijával fékezés közben megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára, és nekiütközött egy személygépkocsinak. ennek utasai közül kövesfalvi mihály 44 éves üzemvezető, szigetvári lakos meghalt, a személygépkocsi vezetője súlyos, további két utas pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

kiskunfélegyháza külterületén serfőző andrás 45 éves gépkocsivezető, mezőberényi lakos tehergépkocsival nekiütközött egy személygépkocsinak. a személyautó utasai közül pallagi attila 12 éves tanuló, jászszentlászlói lakos meghalt, a személygépkocsi vezetője és egy utasa súlyos, a tehergépkocsi vezetője és egy utasa pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint serfőző andrás megsértette a kresz elsőbbségadásra vonatkozó szabályát.

nagyhodoson ádám istván 21 éves vontatóvezető, méhteleki lakos motorkerékpárjával az uttestről kisodródott, és az árokban egy beton-áteresznek ütközött. utasai közül kelemen zoltán 19 éves lakatos, méhteleki lakos meghalt, a motorkerékpár vezetője és további két utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint ádám istván a túlterhelt motorkerékpárt nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette.

faddon lampek yvett 18 éves tanuló, szekszárdi lakos személygépkocsival halálra gázolta a kerékpározó kollár józsef 40 éves kubikos, helyi lakost. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát.

mezőberényben egy lovaskocsi kerekének pumpálása közben palotás ádám 27 éves rakodó, mezőberényi lakost a szétrobbanó gumiabroncs fejen ütötte, és meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.

mányon a tatabányai szénbányák vállalat bányüzemében munkavégzés közben egy kanalas szállítószalag palakovics jános 36 éves lakatos, tatabányai lakost a vágat falának nyomta. a szerencsétlenül járt dolgozó belehalt sérüléseibe. a rendőrség a bányaműszaki felügyelőség bevonásával megkezdte a vizsgálatot. /mti/

és/kö/bc/gw pr
15.15 190685 2177

--

sb0037 1 130 mtib1039

kádár jános az országos baleseti intézetnél /1. rész/

1985. június 19. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára szerdán az országos baleseti intézetbe látogatott. az elmúlt négy év során teljesen felújított, kibővített, s az egyik legkorszerűbb gyógyító intézményünk ké formált kórház megtekintésére elkísérte radics katalin, az mssmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője.

a vendégeket dr. medve lászló egészségügyi miniszter, gál jános, az viii. kerületi pártbizottság első titkára és az intézet vezetői fogadták. dr. manninger jeno főigazgató és dr. gyárfás ferenc, az intézet pártbizottságának titkára kalauzolta kádár jánost a hazánkban legmagasabb színvonalu baleseti ellátást nyújtó - korábbi nevén traumatológiai intézetként ismert - kórházban. elsőként a 11 szintes épület hetedik emeletén az intenzív osztály munkájával ismerkedtek; itt korszerű műszerek segítségével percről percre követhetik nyomon a legsúlyosabb sérültek állapotát az orvosok.

a 363 ágyas intézet néhány kórtermét tekintette meg ezután a párt főtitkára. vendéglátói elmondták, hogy a betegek szükség esetén a nővérhívó készüléken azonnal beszélni tudnak az ápolónőkkel; a 3-5 ágyas kórtermek mondhatni összkomfortosak, felszerelésük az itt fekvők nyugodt gyógyulását segíti. kenéz józsef bányász, aki tíz hete szenvedett közúti balesetet, kádár jános érdeklődésére elmondta, s meg is mutatta, hogy ágyának dőlésszögét egy gorbnyomásra tudja változtatni, így az előírt terápiának megfelelően mozdulatlan maradhat, mégis kényelmesen étkezhet, olvashat. egy másik betegszobában a nehéz műtéten átesett hörömpöly lászlóné gyógyulásáról számoltak be: a balesetben megsérült asszony csipőjébe mindkét oldalon protézist ültettek be.

a megújult kórházban két szinten 10 műtőt helyeztek el, így az azomali beavatkozást igénylő sérültek ellátása mellett az ugynevezett programozott - tehát előre megtervezett - műtéteket is fennakadás nélkül elvégezhetik. betekintve az egyik légkondicionált operálóterembe, megnézték a baleseti sebészet speciális igényeinek megfelelő, modern berendezéseket.

a röntgenosztályon fejeződött be a kórházi korséta. a részleget a többi között olyan készülékekkel szerelték fel, amelyen a legbonyolultabb vizsgálatokat, így az erekbe juttatott kontrasztanyagok segítségével készülő felvételeket is elvégezhetik. megmutatták a vendégeknek a rendkívül összetett feladatot jelentő orvosi bravur: a végtag-visszaültetés fázisait rögzítő képeket is; legutóbb egy fiatal nő karját operálták vissza sikerrel.

/folyt. köv./
t/-ár-kj/kö/gw
15.16 190685 2600

As

--

sb0038 1 130 mtib1040

kádár jános az országos baleseti intézetnél /2. rész/

végezetül az intézet igazgató tanácsának tagjaival folytatott kötetlen beszélgetést kádár jános. medve lászló szolt a baleseti ellátás országos helyzetéről, a kórház vezetői pedig beszámoltak arról, hogy a korszerűsítés tovább folytatódik: most újítják fel a baleseti sérültek utókezelését végző rendelőintézeti épületet, s a tervek között szerepel egy orvos- és nővérszálló, valamint a betegszállító helikopterek fogadására alkalmas leszállóhely építése is. kádár jános. miután megköszönte a tájékoztatást, elismeréssel szolt a látottakról, a nagy jelentőségű rekonstrukciós munka sikeres befejezéséről. /mti/

t/-ár-kj/kö/gw pr
15.17 190685 0699

--

sb0039 4 160 mtib1041

alakuló tanácsülések a fővárosban

1985. június 19. - szerdán folytatódtak a fővárosban a kerületi tanácsok alakuló ülései: újabb két városrészben, az v. és a xi. kerületben kezdte meg munkáját az új tanácstestület. az v. kerületben dr. szekeres lászló, a xi. kerületben dollenstein istván lett a tanács elnöke. /mti/
gn/-ár/mz pr

15.19 190685 0347

BP

--

sb0040 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 19. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	24 fok,
london	21 fok,
osló	22 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	24 fok,
berlin	20 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	20 fok,
kijev	18 fok,
prága	21 fok,
bécs	19 fok,
róma	25 fok,
madrid	23 fok,
belgrád	21 fok,
bukarest	20 fok,
szófia	22 fok,
athén	32 fok. /mti/

kf/il pr
15.46 190685 0870

--

sb0041 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

népművészeti napok a budai várban

1985. június 19. - szombaton és vasárnap 10 órától este 6 óráig nyári népművészeti napot rendez az ibusz és a vasas művészegyüttes a budai várban, a tárnok utcai általános iskolában és az épület előtt.

a kétnapos rendezvénysorozat színes programjában egyebek között népi kismesterség-bemutató, népművészeti kirakodóvásár, folklórműsor, népművészeti videófilmek vetítése szerepel, fellép a hegedűs, a vizöntő és a kamarás együttes, valamint a vasas táncegyüttes. /mti/
kf/mz pr

15.47 190685 0534

BP

--

sb0042 4 160 mtib1044 /közönségszolgálat/

elmarad az eruption együttes magyarországi turnéja

1985. június 19. - a mafilm közli, hogy betegség miatt elmarad az eruption együttes magyarországi turnéja: a június 22-én agárdon, 23-án a budapesti kisstadionban, 25-én nyiregyházán és 26-án békéscsabán tervezett koncert. az együttes vendégszereplésére várhatóan későbbi időpontban kerül sor. /mti/
i cs/bc/mz pr

15.48 190685 0382

-. -

sb0043 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 19.
érvényben: 1985. június 20-án
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6610,21	6616,83	6623,45
ausztrál dollár	3377,97	3381,35	3384,73
belga frank	83,16	83,24	83,32
dán korona	466,60	467,07	467,54
finn márka	804,53	805,34	806,15
francia frank	549,79	550,34	550,89
hollandi forint	1487,64	1489,13	1490,62
japán yen /1000/	204,37	204,57	204,77
kanadai dollár	3701,09	3704,79	3708,49
kuvaiti dinár	16688,55	16705,26	16721,97
norvég korona	581,27	581,85	582,43
nszk márka	1677,29	1678,97	1680,65
olasz líra /1000/	26,22	26,25	26,28
osztrák schilling	238,66	238,90	239,14
portugál escudo	29,31	29,34	29,37
spanyol peseta	29,29	29,32	29,35
svájci frank	2001,99	2003,99	2005,99
svéd korona	578,20	578,78	579,36
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5041,61	5046,66	5051,71

3P

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/gw pr
15.51 190685 1324

-. -

sb0044 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. június 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 18-23 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

csehszlovákia:

a délutáni óráktól nyugat felől megnövekszik a felhőzet, egyre több helyen várható eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19-24 fok, pénteken hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

általában kevés felhő, valószínűleg még csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-28 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok.

románia:

általában kevés felhő, valószínűleg még csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 24-29 fok, pénteken hajnalban 9-14 fok.

BT

jugoszlávia:

nyugat felől megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar is várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-26 fok, pénteken hajnalban 8-13 fok. /mti/

kf/il
15.55 190685 1115

--

sb0045 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/

természetbarát hírek

1985. június 19. - csütörtökön este 8 órakor kezdődik az idei országjáró diákok országos találkozója. a rendezvény három napján gazdag kínálattal várnak 1 500 középiskolást. baján, ahol kulturális és sportrendezvények, hagyományos tájfutó verseny, városismereti vetélkedő és éjszakai tura-verseny lesz.

x x x

ugyancsak június 20-án mosonmagyaróváron csaknem 200 lengyel turázó száll vízre és horvátkimle-dunaszentpál-győr-almásfüzitő-esztergom utvonalon végig evezve csatlakozik a xxvii. sobieski jános magyar-lengyel vízi emlékturához.

x x x

június 21. és 23. között igalon rendezi az idei országos ágazati természetjáró találkozót a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezete. a háromnapos esemény-sorozat gazdag programmal várja a résztvevőket. egyebek között tábortűz, gulyás-parti, disco, fürdés, sportversenyek, turák és kulturműsor szerepel a kínálatban. /mti/

kf/gw pr
16.02 190685 0987

3P

--

sb0046 4 130 mtib1048

a kisz és a tit együttműködése

1985. június 19. - újabb hosszú távu együttműködési programot fogadott el a magyar kommunista ifjúsági szövetség és a tudományos ismeretterjesztő társulat; az erről szóló dokumentumot szerdán, a kisz kb székházában hámosi csaba, a kisz központi bizottságának első titkára és ádám györgy akadémikus, a tit elnöke írta alá. mint a programból kitűnik, a kisz és a tit - a gazdag hagyományokra és az eddigi tapasztalatokra építve - fejleszti tovább együttműködését, figyelembe véve a két szervezet életében, tevékenységében és a velük szemben támasztott társadalmi igényekben bekövetkezett változásokat is. az együttműködési programban kiemelt helyet kapott a fiatal értelmiségiek és az egyetemi-főiskolai hallgatók társadalmi cselekvési lehetőségeinek bővítése, a tudományos-világnézeti nevelés, az ifjúság életében bekövetkezett változások figyelemmel kísérése, a művelődési szempontból hátrányos helyzetben lévő fiatalok segítése, s ezzel is összefüggésben a megnövekedett szabadidő kihasználásának lehetőségei. /mti/

i cs/-ár/mz pr

16.12 190685 1080

--

sb0047 4 150 mtib1049

befejeződött a kecskeméti lakóházi tűz vizsgálata /1. rész/

1985. június 19. - a kecskeméti, március 31-i lakóháztűz keletkezésének és körülményeinek vizsgálatát - amelyet szakértők bevonásával végeztek - befejezte a rendőrség és a tűzoltóság. a belügyminisztériumban szerdán tartott tájékoztatón elmondották, hogy a több mint 10 millió forint kárt okozó tüzet az akadémia körút 20. számú épületének második emeletén a 31. számú lakásban az égő gáztűzhelyre, serpenyőben feltett, majd felügyelet nélkül hagyott zsír gyulladása okozta. cs. nagy pálné főzés közben kiment a lépcsőházba, a nyitva hagyott lakás ajtaja azonban időközben bezáródott, s amikor a lakók segítségével kinyitották azt, a konyhában már kiterjedt tűz volt, a lángok az ablaküveget elpattantva, füstöt árasztva törtek ki az épületből. a tűzhely közelében lévő berendezési tárgyak a lángokat a szellőzőnyílás műanyag rácsához vezették. a tűz a szellőzőkürtőn - annak faburkolatát begyújtva - a lakás felett elhelyezkedő épületszinteken haladt tovább, egészen a tetőszerkezetig.

3P

a tűzoltók értesítését nehezítette, hogy a tűz keletkezésekor az egész városra kiterjedő áramszünet volt, amely zavarokat okozott a telefonvonalban is. a tűzjelzésre riasztott kecskeméti tűzoltóegységek már hét perc múlva a helyszínre értek, s három perc elteltével vízsugarakkal megkezdték az oltást, valamint a mentést. a helyzetértékelés után azonnal erősítést kértek rádión. a segítő egységek késedelem nélkül érkeztek a helyszínre. a tűz oltásában 57 tűzoltó - közülük 13 szabadnapos -, 39 sorkatona és 16 rendőr vett részt. a helyszínen tartózkodó állampolgárok közül is sokan bekapcsolódtak a mentési és oltási munkába. közülük biró mária, farkas mihály, franyó imre, molnár lajos, nádasy mihály, valamint kovács ferenc rendőrfőhadnagy hősie bátorsággal sietett a bajban lévők segítségére. a tűzoltást 10 gépjármű-fecskendővel, s a néphadsereg egy vízágyujával, valamint az ugynevezett gépezetes tololétrával végezték.

a lángok megfékezését több körülmény is nehezítette. az oltás kezdetekor nem volt elegendő erősségű víznyomás a városi vezetékben. átmeneti zavart okozott, hogy a földalatti tűzcsap tömitése egy szorítócsavar törése miatt meghibásodott. gondot jelentett az is, hogy a hő hatására kirobbanó ablaküveg-táblák egyike a mélybe zuhanva átvágott egy tűzoltótömlőt, a nagy hőterhelés következtében az épület homlokzatáról lepattogó fémszerelvények valamelyike pedig a tololétra felvonó sinjébe szorult. /folyt. köv./

-és/sk/il

16.18 190685 2521

--

sb0048 4 150 mtib1050

befejeződött a kecskeméti lakóház tűzvizsgálata /2. rész/

ezeket a hibát elhárítva hét perc után folytatták a létrán történő életmentést. a lakóházból 39 embert kellett kimenteni, közülük kilencen ennek a létrának a segítségével jutottak le a földre.

a tizemeletes panelházban keletkezett nagy tűz nem követelt emberéletet. a könnyebb füstmérgezést szenvedett három-három lakó, illetve tűzoltó három nap után elhagyhatta a kórházat. az épület lakásai közül három teljesen, hat pedig részben kiégett. a tűzoltás nyomán keletkezett kisebb-nagyobb károsodás miatt további 21 otthonból is ki kellett költöztetni a lakókat.

BP

a bács-kiskun megyei rendőr-főkapitányság és a bács-kiskun megyei főügyészség egyeztetett álláspontja, hogy a tüzesettel kapcsolatban nem kezdeményeznek büntető eljárást, mert a rendelkezésre álló adatok alapján hiányoznak elrendelésének törvényes előfeltételei. a tűz keletkezése olyan veszélytelennek tűnő, mindennapi emberi cselekedettel hozható összefüggésbe, amelynek során gondatlanságának ilyen súlyos következményeit nem láthatta előre a lakás tulajdonosa. /mti/

és/cl/bc/il pr

16.19 190685 1131

--

sb0049 1 130 mtib1051

kis-balaton avatás /czinege lajos/ /1. rész/

1985. június 19. - elkészült vizgazdálkodásunk egyik jelentős alkotása, a kis-balatoni vízvédelmi rendszer első szakasza. a létesítményt szerdán a tervezők, kivitelezők, vízügyi szakemberek, a három balaton-parti megye párt és állami vezetői s a különböző főhatóságok képviselőinek jelenlétében avatták fel. a védelmi rendszer balatonhidvégnél tartott üzembehelyezési aktusán részt vett czinege lajos miniszterelnökhelyettes, kovács antal, az országos vízügyi hivatal elnöke, ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke és szakali józsef, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke. a védelmi rendszer elkészültéről elhangzott jelentéstétel után czinege lajos miniszterelnökhelyettes mondott beszédet. többek között hangsúlyozta:

- hosszútávra szóló környezet- és természetvédelmi programunk kiemelt célkitűzése csodálatos természeti kincsünk, a balaton korábban aggasztó méretekben romló vízminőségének javítása, a vízi élővilág létfeltételeinek gyarapítása. ebben lesz elsődlegesen nagy szerepe a készülő vízvédelmi rendszernek.

- a kis-balaton ujratertése, a balatoni komplex program beszédes példája azoknak az erőfeszítéseknek, amelyeket a természet és a környezet védelmében teszünk. korunkban a környezetvédelem a legfőbb tennivalók sorába emelkedett: földünk környezeti állapotát, biológiai egyensúlyát meg kell őriznünk mind a magunk, mind a jövő generációja számára.

a miniszterelnök-helyettes hangsúlyozta, hogy az illetékes ágazatok és az egész társadalom céltudatos, hozzáértő, áldozatos munkát végez annak érdekében, hogy természeti értékeink károsodását, életünk minőségének romlását elkerüljük. e munka sikerét jelzi a most üzembehelyezett létesítmény példája is. a kormány 1971-ben

BP

jóváhagyta, majd 1979-ben és 1983-ban korszerűsítette a balaton vízgazdálkodási fejlesztési programját, amelynek fő célkitűzése a vízminőség javítása. a program megvalósítása sikeresen halad; fő értéke a komplexitás: kiterjed a mederben, a parton és vízgyűjtő területen elvégzendő feladatokra. a sokoldaluan összehangolt intézkedéseknek köszönhetően a tó vizének minősége nem romlott tovább, sőt a parti sávban már jól észlelhető a javulás, a jelenlegi tervidőszak végére pedig létrejönnek az általános vízminőség-javulás feltételei is. /folyt. köv./
tóa/kné/mz

16.30 190685 2373

--

sb0050 1 130 mtib1052

a szerkesztőségek figyelmébe!

javitásokat adunk az mtib1039 és 1040-es /kádár jános az országos baleseti intézetnél című/ hireinkre:

az 1. rész 3. bekezdésének 5. sorában
... gyógyulását segíti. kenéz józsef ...

u. a. bekezdés utolsó mondata helyesen:
egy másik betegszobában egy balesetben megsérült, s nehéz műtéten átesett asszony gyógyulásáról számoltak be, akinek a csipőjébe mindkét oldalon protézist ültettek be.

az utolsó bekezdés 3-4. sorában:
... vizsgálatokat is elvégezhetik.

/tehát a közte lévő szavak kimaradnak!/

a 2. rész 6-7. sorában:
... szerepel egy nővérszálló építése is.

/tehát a közte lévő szavak kimaradnak!/
/mti/ il -ár
16.32 190685 0787

BP

--

sb0051 1 130 mtib1053

kis-balaton avatás /czinege lajos/ /2. rész/

czinege lajos ezután arról szökött, hogy a kis-balatoni vízvédelmi rendszer megépítésére vonatkozó döntést széles körű vizsgálat előzte meg. a balaton vízminőségének védelmére a tapasztalatok alapján egyetlen megoldás kínálkozott: a zala-völgy és a kis-balaton területein olyan rendszer létrehozása, amely pótolja az egykori mocsárvilág vízminőségvédő funkcióját. az 1981 nyarán megkezdett, félmilliárd forintot meghaladó munka fél évvel az eredeti határidő előtt, a költségek túllépése nélkül készült el. az elvégzett feladat nagyságát jellemzi, hogy a gátépítésekhez csaknem kétmillió köbméter földet mozgattak meg, szivattyúállomásokat, balatonhidvégnél nagy átteresztőképességű zsilipet építettek, a védőrendszer szegélyének határolására 500 hektár új erdőt telepítettek, a védőrendszer élővilágának bemutatására pedig parkerdő és kirándulóközpont épült. a védelmi rendszer szerdán üzembehelyezett első szakasza 23 négyzetkilométer területű, és huszmillió köbméter vizet képes egy hónapig tározni. az itt kialakult mocsári növényzet kiszűri azokat az anyagokat, amelyek a balaton vízminőségét kedvezőtlenül befolyásolják. a második ütem megépítése után, amelynek a munkái már elkezdődtek, a teljes védőrendszer 75 négyzetkilométer kiterjedésű - három velencei-tó nagyságu - és 104 millió köbméter térfogatú lesz. ezzel a zala folyón érkező szennyeződés már biztonságosan távoltartható a balatontól, ami döntően hozzájárul a keszthelyi öböl vízminőségének gyökeres megjavításához. a második ütem megépítése, illetve a teljes védelmi rendszer kialakítása a terv szerint ennek az évtizednek a végére fejeződik be. megépítéséhez 3,744.000 köbméter földmunkát kell elvégezni az összesen 104 kilométer töltés megépítéséhez.

a kis-balatoni vízvédelmi rendszer első ütemben elkészült létesítményeit a minisztertanács elnökhelyettese jelképesen átadta gál ferencnek, a nyugat-dunántuli vízügyi igazgatóság vezetőjének.

a kis-balatoni első ütem beruházásával együtt a balaton védelme szempontjából igen nagy jelentőségű egyéb munkák is befejeződtek. elkészült a marcali tározó, megépült közel 400 kilométer hosszú szennyvízgyűjtő csatorna, a boglárlellei és akarattyai tisztított szennyvíz kivezető rendszere, a vízügyi szervek tízmillió köbméter iszapot és nagymennyiségű növényi tápanyagot távolítottak el a tóból és elkezdődött az állattartó telepek rekonstrukciója. /mti/
tóa/kné/az/mz olt

16.41 190685 2459

BP

--

sb0052 4 150 mtib1054

a pest megyei tanács vb-ülése /1. rész/

1985. június 19. - a termelőszövetkezetek gazdálkodását és pénzügyi helyzetét tekintette át szerdai ülésén a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület egyebek között megállapította: a szövetkezetek a szigorubb közzgazdasági feltételek közepette, az elmúlt két évi aszály ellenére is megőrizték stabilitásukat, eredményesen segítették a gabona- és husprogram megvalósítását.

a pest megyei gazdaságok termőterülete összesen 327 ezer hektárt tesz ki; a föld hatékonyabb védelme és a rekultiváció eredményeként az utóbbi esztendőknben nőtt a szántóterület. a mezőgazdasági szövetkezetek tavaly 33 milliárd forint terméket állítottak elő, ez a megye agrártermelésének mintegy fele. bár javult a mezőgazdasági ágazatok jövedelmezősége, a gazdaságok többsége rekordtermést takarított be búzából; gondok vannak a kukorica és a zöldségtermesztésben, valamint a szarvasmarha- és sertésállományokban. az elmúlt két év száraz időjárása leginkább a kukoricaültetvényeket viselte meg, igen alacsony volt az átlagtermés. ezért több gazdaság csökkentette a termőterületet, s ez nemcsak a takarmányellátás szempontjából kedvezőtlen, hanem azért is, mivel a kukorica keresett, jól értékesíthető árunövény. az állattenyésztést alapvetően az nehezítette, hogy az utóbbi években megnöttek a termelési költségek, s megszűnt egyes ágazatok, így például a tejtermelés központi támogatása. a többi között ezzel magyarázható a szarvasmarha- és sertésállomány csökkenése.

a végrehajtó bizottság - a tsz-ek pénzügyi helyzetét áttekintve - rámutatott: kevesebb pénz jutott fejlesztésekre, a termelés műszaki-technikai színvonalát alapvetően azok a tsz-ek javították dinamikusabban, amelyek kevesebb hitelből gazdálkodtak, kisebbek voltak a kamatterheik.

/folyt. köv./
16.55 190685 1825

--

sb0053 4 130 mtib1055 /felhasználható: 18 órától!/
megbízólevél-átadás

1985. június 19. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke szerdán fogadta thongsavath khaykhamphithoune-t a laoszi népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt roska istván külügyminiszter-helyettes. /mti/
cl/bc/mz olt

16.57 190685 0346

--

sb0054 4 150 mtib1056

a pest megyei tanács vb-ülése /2. rész/

1985. június 19. - a testület végezetül leszögezte: a gazdaságokban az 1985-ös tervek teljesítése érdekében a jövedelmezőségre, a termelésben rejlő tartalékok jobb kiaknázására kell törekedni. javítani kell az áruk minőségét, s a legfontosabb feladatok közé tartozik a gabona- és husprogram megvalósításának segítése. pest megye gazdaságai fontos szerepet töltenek be a főváros ellátásában, éppen ezért keresni kell a gazdaságokban a zöldségtermesztés jövedelmezőbbé tételének lehetőségeit, s meg kell őrizni az állattenyésztésben elért eredményeket. /mti/

vir/az/gw olt
17.07 190685 0629

Cs

--

sb0055 4 130 mtib1057 /közönségszolgálat/

vizhiány ujjalotán

1985. június 19. - a fővárosi vízművek értesíti a fogyasztókat, hogy a június 20-ról-21-re, csütörtökről-péntekre virradó éjjel 11 órától hajnali 2 óráig gépházi karbantartási munkák miatt a xv. kerületben, az ujjalotai lakótelepen víznyomáscsökkenés, a magasabb szinteken vízhiány várható. /mti/
-és/ka/bc/mz olt

17.09 190685 0349

--

sb0056 4 180 mtib1059 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1985. június 19. -

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

erősödő nappali felmelegedés, változékony idő

nyugat felől tovább növekszik a felhőzet, előbb a dunántúlon, majd másutt is várható zápor, zivatar. a délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet csúcserőrtéke 21, 26 fok között várható. /mti/
mz olt

17.12 190685 0421

--

sb0057 4 100 mtib1058

a szot ülése /4. rész/

gál László referátumát vita követte. a tanácskozáson marjai józsef is felszólalt. /beszédére később visszatérünk./ a tanácsülés további napirendi pontként nagy sándornak, a szot titkárának előterjesztése alapján a testnevelés, a sport, a turizmus fejlesztésének szakszervezeti feladatairól tárgyalt. a vitában felszólalt buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke is.

a tennivalókat a testület határozatba foglalta. megállapította, hogy a szakszervezetek közreműködésével a tömegsport évről évre terebélyesedett, s a rendszeresen sportolók száma tavaly már meghaladta az ötmilliót. 1984-ben csaknem egymillióan vettek részt a munkahelyi olimpia versenyein, majdnem háromszázezren a futó-kocogó mozgalomban, több mint 660 ezren a természetjárásban, majdnem 400 ezren a lakóterületi sportban. megnövekedett a nők érdeklődése a kondicionáló tanfolyamok és a rendszeres testmozgás iránt. visszaesett azonban a munkahelyi testnevelésben résztvevők száma, az iskolai testnevelés és sport fejlődése is elmarad a kívánatostól, a szakmunkástanulók testnevelési óraszám csökkent.

a testület határozata aláhuzza, hogy a testnevelés, a sport, a turizmus, a kondicionáló testedzés fejlesztése a szakszervezeti munka szerves része. a szakszervezetek - mint eddig - a jövőben is támogatják anyagilag és erkölcsileg az iskolai testnevelés és sport fejlesztésére tett állami erőfeszítéseket, elősegítik a magyar diáksport szövetség létrehozását. a szot határozata felhívja a vállalati szakszervezeti szerveket, hogy a sport- és turisztikai programok kínálatának bővítésével segítsenek kialakítani vonzó formákat a rendszeres, tömeges testedzéshez. szükséges az is, hogy beilleszték a vállalati munkavédelmi és szociálpolitikai tervekbe a munkahelyi testnevelés feladatait is. támogassák az önerőre támaszkodó lakóterületi sportegyesületek, testedző klubok megalakulását, a futó-kocogó napok és a tömeg-kerékpárversenyek megrendezését is. a szakszervezeti testületek - ahol még nem tették - hozzák létre sportbizottságukat, s tegyék lehetővé, hogy ezek legyenek a tömegsport fejlesztését szolgáló társadalmi összefogás fontos bázisai.

végül baranyai tiber, a szot főtitkára tájékoztatta a tanácsulást a legutóbbi szot-ülés óta végzett szakszervezeti munkáról. /mti/

sb/gg/kö/sl/gw olt
17.14 190685 2354

--

sb0058 4 130 mtib1060 /felhasználható: 19.00 órától!!!/

az állami balett intézet vizsgálódása

1985. június 19. - az állami balett intézet növendékeinek vizsgálódását szerdán tartották meg a magyar állami operaházban. kilenc ifjú balettművész, hat lány és három fiú táncos - sebestény katalin, liszt-díjas balettmester osztálya - fejezte be a kilencedik tanévet az intézetben. az ez idő alatt elsajátított technikai tudásukról, s előadóművészi tehetségükről adtak számot a vizsgálódáson. a három részes műsorban adam giselle című balettjének második felvonását, egy többtételű balettösszeállítást és rossiniana címmel, fodor antalnak rossini-művekre komponált táncjátékát tolmácsolták a fiatal balettosok.

az immár 10 éves képzés utolsó évfolyamát a hallgatók - néhány elméleti studium mellett - már a különböző színházaknál, egyebek között az állami operaház, a győri balett és a fővárosi operett-színház társulatánál töltik, s jövőre vehetik kézbe főiskolai táncművészi diplomájukat. /mti/

kp/cl/bc/gw olt
17.25 190685 0980

--

sb0059 4 150 mtib1061

szakszövetkezethez csatlakozó tsz

1985. június 19. - a szerdán megtartott együttes közgyűlésen a hajdu-bihar megyében lévő fülöpi béke termelőszövetkezet tagsága kimondta, hogy csatlakozik a helybeli buzakalász szakszövetkezethez. bár hasonló körülmények és feltételek mellett - rendkívül gyenge, hat-hét aranykoronás homoki talajon gazdálkodott a két szövetkezet - mégis jelentős különbségek mutatkoztak az eredményességben. a több mint 2400 hektáros - 638 tagot tömörítő - szakszövetkezet 58 millió forintos termelési értéket ért el az elmúlt esztendőben növénytermelésből, továbbá a háztáji és kisegítő gazdaságok termékeinek értékesítéséből, valamint a fafeldolgozó üzem munkájából, nyereségük pedig meghaladta a négymillió forintot. az alig valamivel több mint ezer hektáron gazdálkodó béke termelőszövetkezet esztendőnk óta veszteséges, az elmúlt esztendőt is jelentős, mintegy hatmillió forint pénzügyi hiánnyal zárta. a szövetkezet árbevétele nem érte el tavaly a 12 millió forintot. a rossz gazdasági adottságok mellett ebben szerepe volt a szakszerűtlen vezetésnek és tervszerűtlen munkának.

As

a tagok által is szorgalmazott beolvadás előkészítésén két, szakemberekből álló bizottság dolgozott; a szerdai együttes közgyűlésen megfogalmazták az elkövetkezendő időszak legfontosabb témáival is. a beolvadó tsz növénytermelésének szerkezete hasonló a fogadó szakszövetkezethez, itt jelentősebb változtatás nem szükséges. indokoltnak mondták viszont a leggyengébb termőképességű területek erdősítését, valamint a gyepgazdálkodás fejlesztését és bővítését, a háztáji állatállomány igényeinek megfelelően. a szakszövetkezeti formában történő terület-hasznosítással jelentősen növelhető a háztáji gazdaságból származó ipari növények - zöldség, dohány, málna - tömege. a számítások szerint jelentősen bővíthető a háztáji állattartás is. a szervezeti intézkedések révén a dolgozók egyrésze a háztáji zöldség-gyümölcs termesztéssel és állattartással szerzi meg a szükséges munkaidőalapját és jövedelmét. a tagok másik részének az egyesült szövetkezet építőipari és faipari üzemében adnak munkát. az egyesült szövetkezetben az előkészítő bizottság kidolgozta azokat a pénzügyi intézkedéseket is, amelyek révén munkájuk eredményesebbé válhat. /mti/

szü/éva/az/il olt
17.29 190685 2287

--

sb0060 4 130 mtib1066

a kambodzsai külügyminiszter-helyettes látogatása

1985. június 19. - kong korm, a kambodzsai népköztársaság külügyminiszter-helyettese június 17. és 19. között látogatást tett hazánkban, és megbeszélést folytatott roska istván külügyminiszter-helyetessel a két ország kapcsolatairól, az időszerű nemzetközi kérdésekről. a kambodzsai külügyminiszter-helyettest fogadta várkonyi péter külügyminiszter és kótai géza, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

gg/-ár/mz olt
17.39 190685 0493

As

--

sb0061 4 150 mtib1067

környezetvédelmi tanácskozás veszprémben /1. rész/

1985. június 19. - a területi akadémiai bizottságok környezetvédelmi tevékenységéről tanácskoztak szerdán veszprémben a témával foglalkozó munkabizottságok, szakbizottságok vezetői és az országos környezet- és természetvédelmi hivatal képviselői összegezték eddigi tapasztalataikat.

az akadémiai bizottságoknak a kutatómunka koordinálása mellett jelentős szerepük van a döntések előkészítésében is. a veszprémi akadémiai bizottság irányításával készítették elő például a szakemberek a környezetkímélő bauxitbányászat megvalósítását. a miskolci akadémiai bizottság tevékenységének egy része szintén a nagyüzemek környezetszennyezésének csökkentését szolgálja. a pécsi akadémiai bizottság szakemberei a városközpont közelében hőerőműben képződő salak és pernye elhelyezéséről tartottak vitát. a szegedi akadémiai bizottság kiemelt feladatai között tartja számon a duna-tisza közti természetvédelmi terület élővilágának tanulmányozását, ennek alapján tud ugyanis javaslatokat adni a természeti értékek megőrzéséhez, illetve a helyreállításához. a debreceni akadémiai bizottság többek között nagy gondot fordít a hajdusoboszlói gyógyfürdő tisztaságának megőrzésére és a hortobágyi nemzeti park környékének megőrzésére.

a tanácskozáson szóltak a feladatokról is. rámutattak, hogy szükség van a környezetvédelmi oktatás továbbfejlesztésére, és a hatékonyabb munka érdekében olyan ökológiai kutató szervezetet, esetleg intézetet kell létesíteni, amely közvetlenül a környezetvédelmet kiszolgáló kutatásokra rendezkedik be. /a magyar tudományos akadémiának két ökológiával foglalkozó intézete van már, ezek azonban elsődlegesen alapkutatással foglalkoznak./

/folyt. köv./

bév/mné/az/mz

17.48 190685 1750

--

sb0062 4 150 mtib1068

környezetvédelmi tanácskozás veszprémben /2.rész/

a tanácskozás házigazdája, a veszprémi akadémiai bizottság kutatási témába részletes betekintést kaptak a résztvevők. előadás hangzott el a különböző biotechnikai megoldásokról, amelyek alkalmazásával javítható a víz minősége; szó volt a környezetvédelem jogi kérdéseiről és arról a környezetvédelmi kárfelmérő eljárásról, amelyet veszprémben dolgoztak ki. a környezetvédelmi szakemberek megtekintették a kis-balaton vízvédelmi rendszerét és a balaton-part gazdaságában a környezetkímélő szőlőművelést. /mti/ bév/mné/az/mz olt

17.49 190685 0595

--

sb0063 4 130 mtib1069

meghalt surányi gyula

1985. június 19. - surányi gyula, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt tagja a pártnak, életének 79. évében elhunyt. temetése június 21-én, 17 órakor lesz az etes-amáliai temetőben.

az mszmp salgótarján városi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ csiz/mzs/az/mz olt

17.52 190685 0410

--

sb0064 4 150 mtib1070

végzős ének-zene tanárok - diplomaosztó debrecenben

1985. június 19. - diplomaosztó és tanévzáró ünnepséget tartottak szerdán a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatán. az intézményben negyvennyolc általános iskolai ének-, valamint zeneiskolai hangszeres tanár végzett ebben az évben. a végzősöknek kedves támas igazgató adta át az oklevelet. /mti/
tár/éva/az/mz olt

17.53 190685 0400

--

sb0065 4 130 mtib2002

a vit fesztiválvonat utasai budapesten

1985. június 19. - szerdán hazánkba érkeztek a xii. vit jegyében budapestről induló nemzetközi fesztiválvonat ifju utasai.

a szerelvény a demokratikus ifjúsági világszövetség szakosított szervezetének, az ifjúsági turizmus és cserék nemzetközi irodájának a kezdeményezésére indul el mintegy egyhónapos útjára. a divsz és a nemzetközi diákszövetség 16 országból érkezett, mintegy 300 küldötte budapestről bécs, prága, berlin, varsó és helsinki érintésével július 11-én érkezik moszkvába, a xii. vit helyszínére. az utazás résztvevői megismerkednek az egykori vit-fővárosok fiataljainak életével, s barátsági, valamint szolidaritási találkozókon vesznek részt. a fesztiválvonatnak 40 magyar utasa lesz. /mti/
gn/-ár/mz olt

18.15 190685 0782

--

sb0066 4 160 mtib2003

diplomaosztás szarvason

1985. június 19. - szerdán szarvason a mezőgazdasági főiskolán hatvan nappali tagozatos hallgató növénytermesztési, huszonkettő öntözési-talajjavítási üzemmérnöki oklevelet vett át az ünnepélyes diplomaosztáson, negyvenhárman pedig levelező tagozaton /növénytermesztési szakon/ szereztek képesítést. a nappali tagozaton most végző üzemmérnökök fele társadalmi ösztöndíjjal tanult, így őket várja a támogató gazdaság, a többiek válogathatnak: a meghirdetett állások száma két és félszerese az elhelyezkedőkének.

a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi főiskolai karának diplomaosztó tanácsülését az évfordulók jegyében tartották meg: 205 éve, 1780-ban nyílt meg tessedik sámuél mezőgazdasági szakiskolája, 25 éve felsőfoku a szarvasi mezőgazdasági szakoktatás /a felsőfoku technikum alapításától számítva/, s az idén 15 éves a körös-parti iskolavárosban a főiskolai szakemberképzés. /mti/
sam/az/il olt
18.15 190685 0951

--

sb0067 1 150 mtib2004

marjai józsef beszéde /1. rész/

1985. június 19. - az alábbiakban ismertetjük marjai józsef beszédét, amely a szot szerdai ülésén hangzott el.

x x x

a minisztertanács elnökhelyettese a gazdasági helyzetet taglalva elmondotta, hogy a gazdasági életben tapasztalhatók kedvező folyamatok, pozitív jelenségek, erőfeszítések, de igen kedvezőtlen tendenciák is. az utóbbiaknak egy jelentős része még 1983 során került felszínre, s ezek hatásai azóta erősödtek. külső és belső, objektív és szubjektív tényezők egyaránt szerepet játszottak abban, hogy a gazdasági fejlődés élénkülése az év első öt hónapjában nem következett be. a helyzet reális megítéléséhez tartozik az is, hogy az 1984. évi teljesítmények, amelyekre az ezévi terv épült, jobbnak látszottak, mint amilyenek a valóságban voltak. egy sor olyan problémával is ma kell szembenéznünk, amelyeket már 1984-ben meg kellett volna oldanunk. a népgazdaság energiafelhasználása tavaly a tervezettnél magasabb volt, ugyanakkor az energiahordozók termelése elmaradt a számítottól. abba, hogy az idén 200 millió dollár, vagy annál is nagyobb többletkiadással kell beszereznünk

energiahordozókat tőkés elszámolásu importból, nagymértékben közrejátszottak a tavalyi előszállítások, továbbá az, hogy készleteink jelentős részét feléltük. az idei évet terheli az is, hogy szocialista, alapvetően szovjet exportkötelezettségeink teljesítésében tavaly lemaradások voltak, s ezt az idén kell pótolni.

világos tehát, hogy a tervben előirányzott ezévi fejlődés elérése az eredetileg számítottnál nehezebb feladat. jelentős erőfeszítéseket kell tennünk, hogy céljainkat elérjük, illetve megközelítsük, s a munka zökkenőmentes folytatását hosszabb távra is biztosítsuk.

ezután arról szólt, hogy a rendkívüli téli időjárás sem adhat felmentést a kötelezettségek teljesítése alól. ez év első öt hónapjában tapasztalt elmaradásokat alapvetően nem a tél, hanem gazdálkodásunk változatlan gyengeségei idézték elő. az eseti veszteségeket lehet és kell is pótolni, bár ez sem kis feladat. ám a hosszantartó kedvezőtlen folyamatok nem változtathatók meg hétvégi rohammunkákkal, vagy rövid ideig tartó kampányokkal. ez erőfeszítéseket, sokoldalú összefogást, hatásos intézkedéseket igényel. /folyt. köv./
gg/sb/sl/mz
18.23 190685 2300

-.-

sb0068 1 150 mtib2005

marjai józsef beszéde /2. rész/

az első öt hónapban alig javult az egy munkanapra jutó termelés, az ipari termelés pedig a 7 év hasonló időszakához képest csökkent. a lemaradás nem is annyira az első hónapokat jellemzi, mint inkább az áprilist és a májust. a hatékonyság alakulása sem kielégítő. a gazdálkodó szervezetek változatlanul jelentős, sőt növekvő támogatást igényelnek a kormánytól, a költségvetéstől, pedig a költségvetés terhei máris nagyobbak a korábbiaknál. s jónéhány vállalat a szabályozórendszerrel kapcsolatban is olyan változtatásokat igényel, amelyek alacsonyabb teljesítmény mellett nagyobb jövedelmet biztosítanak. ez természetesen nem lehetséges. a mezőgazdaság teljesítményei ugyan többé-kevésbé tervszerűen alakultak eddig, és a növénytermelésben is jók a kilátások, de kedvezőtlen jelenségek is vannak. nemcsak az alacsony és romló exportárak, valamint a súlyos piaci problémák okoznak nehézséget, hanem a termelésben, a teljesítményekben jelentkező negatív folyamatok is. gondot okoz például az állatállomány alakulása, a versenyképesség romlása, a kukorica vetésterületének csökkenése is.

p mult

vagyis a mezőgazdaságban is sok még a tennivaló, bár világosan látni kell, hogy a mezőgazdaságnak a tervezettet esetleg meghaladó teljesítménye sem pótolhatja teljes egészében a hiányokat. az idei nagy feladatok megoldása az iparon múlik.

ezután rámutatott, hogy alapvető gazdaságpolitikai céljaink elérésében változatlanul a konvertibilis export és import egyensúlya a fő feladat. az év első öt hónapjában a konvertibilis export lényegesen elmaradt az időarányos tervtől, a konvertibilis import pedig jelentősen meghaladta az előirányzatot. /folyt. köv./
sb/be/gg/sl/mz

18.24 190685 1710

-.-

sb0069 1 150 mtib2006

marjai józsef beszéde /3. rész/

a külkereskedelmi mérlegnek a múlt év első öt hónapjában 160 millió dolláros aktívuma volt, az idén ugyanennyi idő alatt 190 millió dolláros passzívum keletkezett. ennek nemcsak az az oka, hogy exportáraink csökkentek, hanem az is, hogy az export - mindenekelőtt az ipari termékek kivitele - nem növekszik a szükséges ütemben. ugyanakkor rendkívül erőteljes nyomás tapasztalható az import bővítésére. a külkereskedelmi és fizetési mérleg-aktívum követelményéből azonban nem engedhetünk, ez több éves erőfeszítéseink eredményeit veszélyeztetné.

a korábbi évek tapasztalataira utalva szólt arról, hogy a nyári időszakban sokhelyütt fenyeget a teljesítmények visszaesésének veszélye. ez a mai helyzetben semmiképpen sem engedhető meg. az 1985-ös évnél nemcsak a ma szempontjából van jelentősége, hanem sok szempontból azt is meghatározza, hogy a következő években mennyire tudjuk teljesíteni a pártkongresszuson megfogalmazott, mindannyiunk számára rendkívül fontos célkitűzéseket.

elmondta, hogy a kormány sokirányú intézkedéseket tett a külgazdasági, a kereskedelempolitikai feltételek javítására. vállalta a kormány annak kockázatát, hogy az exportlemaradás mellett is a tervezettnél nagyobb mértékben bővüljön az import, s ez jobb teljesítményekben realizálódjék. a többletimportot valóban erre a célra kell felhasználni. a kormányzati szervek az export növelése érdekében felerősítették gazdaságsszervező munkájukat. így az állami szervek 32 vállalattal állapodtak meg abban, hogy az említett vállalatok többletexportot vállalnak.

a továbbiakban rámutatott: az ország helyzete nem teszi lehetővé, hogy a tél okozta minden veszteséget és terhet központi forrásból ellensúlyozzanak. a kormányzat csak ott tud segíteni, ahol a termelés természete vagy más nyomós okok miatt a vállalat nem tud magán segíteni. a téli termelés kiesés pótlására, a többletbérek fedezésére az állami szervek eddig 53,5 millió forint bérpreferenciát biztosítottak. ezenkívül egy sor vállalat adó- vagy elszámolási kedvezményt kapott. ennél többet a kormányzat nem tud tenni.

ezután arról szólt, hogy sok vállalat bírálja a szabályozórendszer egyes elemeit, ezek enyhítésével szeretne jobb pozícióba kerülni. ahol bizonyítható volt, hogy a vállalati teljesítményt, illetve a többleteljesítményt akadályozzák a szabályozórendszer hatásai, ott a kormányzat korrekciókat léptetett életbe. arra azonban nincs lehetőség, hogy a szabályozórendszert olyan mértékben változtassák, hogy az a jövedelemelosztás arányait érdemben befolyásolhatná. /folyt. köv./

sb/be/gg/sl/mz
18.26 190685 2610

-.-

sb0070 1 150 mtib2007

marjai józsef beszéde /4. rész/

a kormány egyetért azzal, hogy a szabályozórendszert ésszerűsíteni, finomítani kell, de nagyobb változtatásokra nincs lehetőség. olyan változtatásokról lehet majd szó, amelyek a szabályozórendszert szigorubbá teszik, következetesebben, s egyben differenciáltabban támasztanak nagyobb követelményeket, ugyanakkor nagyobb mozgásteret és fejlődési lehetőséget biztosítanak a hatékonyan gazdálkodó szervezeteknek és vállalatoknak.

a minisztertanács elnökhelyettese elismeréssel szólt arról, hogy a szakszervezetek kezdeményező, szervező szerepet vállaltak az új vállalati irányítási formák bevezetésében, a gazdálkodás demokratizmusának javításában, a vállalati szervezetek szükséges változtatásában. erre a segítségre továbbra is szükség van, mert sokhelyütt, különösen az ipar területén túlzottan elhúzódnak a változtatásokkal kapcsolatos döntések. ez nemcsak bizonytalanságot idéz elő, hanem sok időt és energiát is feleslegesen emészt fel. ilyen esetekben különösen nagy segítséget nyújthatnak a szakszervezetek. hasonlóképpen számít a kormány a szakszervezetek további aktív közreműködésére a gazdaságpolitikai célok megvalósításában.

as

ezután így folytatta: eddig nincs olyan adat, ami arra utalna, hogy a lakossági vásárlóerőnél aránytalanság következett volna be, de mindenképpen rendkívül megfontolt, a teljesítményekkel szoros összhangban álló bérezést kell megvalósítani. a költségeket ott kell megfogni, ahol azok keletkeztek.

a lakosság ellátásáról szólva a szakszervezetek segítségét elsősorban olyan esetekre kérte, amikor a termelőüzem és a kereskedelem kapcsolatainak lazasága idéz elő fennakadásokat. a kormányzat gondoskodik arról, hogy a tüzelőanyaghiány ne ismétlődjék meg. több százezer tonna szén terven felüli importjára kerül sor. ugyanakkor a hazai szénbányászattól is elvárja a népgazdaság azt amit a tervben igényelt. az első öt hónapban a szénbányászat 780 ezer tonna szénrel maradt el időarányos kötelezettségétől, s ezen belül 70 ezer tonna körüli az a mennyiség, ami a lakossági ellátásból hiányzik.

végül a fogyasztói árakkal foglalkozott a minisztertanács elnökhelyettese. mint mondotta, a kormányzat minden eszközzel megakadályozza azt, hogy a fogyasztói árszínvonal túllépje az évi tervben szereplő határt. hangsúlyozta: az árak emelkedését alapvetően a termelői fázisban kell megakadályozni. kérte a szakszervezeteket, hogy sajátos eszközeikkel ezt segítsék elő. /mti/

sb/be/gg/sl/mz olt
18.31 190685 2487

-.-

sb0071 4 160 mtib2008

vit-gálaműsor székesfehérvárott

1985. június 19. - a moszkvai vit-re utazó kulturális delegáció alkotni születünk címmel mutatta be szerdán a székesfehérvári vörösmarty színházban második gálaműsorát, ugyanis a 250 tagú küldöttség két műsorral készült fel a fiatalok moszkvai seregszemléjére. az elsőt - a nemzeti gálaműsort - már bemutatták székesfehérvárott „tisza forrásból”, címmel. népdalainkból, népzeneinkből és néptáncainkból adtak izelítőt. a második, budapest című műsorukban népköltészetünk, dalaink, táncaink mellett a fiatalok mai muzsikáját is bemutatják. a koltay gábor által rendezett látványos produkcióban színpadra lépett sára bernadett, szakcsi sándor, szerémi zoltán, szórádi erika, varga kati, továbbá deák „bill”, gyula, balázs

as

ferenc rockénekesek, valamint a varga miklós band, a kormorán együttes és a kisz központi művész együttes tánckara. a diszletet csikós attila, a jelmezeket kemenes fanni tervezte, a budapest nevezetességeit műsor közben bemutató diaporáma seregély istván munkája. /mti/

dáv/fné/az/gw olt
19.24 190685 1046

--

sb0072 4 130 mtib2010

esti muzsika a várban

1985. június 19. - szerdán, a bartók vonósnégyes koncertjével megkezdődött a zenélő udvar immár hagyományos nyári hangversenysorozata. az esti muzsika a várban című ciklus első műsorában - amelyet ezúttal a magyar tudományos akadémia vári disztermében rendeztek meg - haydn g-moll vonósnégyesét, mozart a-dur és weber f-moll klarinétötösét tolmácsolta a vonósnégyes kovács béla klarinétművész közreműködésével.

a következő koncerteken atsuko tenma és jandó jenő közös szonátaestjét, némethy attila zongoraestjét, a régi zene stúdió reneszánsz karnevál című összeállítását, pége aladár és az új budapest vonósnégyes kamaraestjét, fellegi ádám klasszikus és modern darabokból válogatott zongoraestjét és szenthelyi miklós hegedűművész koncertjét hallhatja a közönség. az utolsó, augusztus 7-i műsorban a kecskés-együttes és a bakfark bálint lanttrío a régi török zene Európában című összeállításával mutatkozik be. /mti/

kp/cl/bc/mz olt

20.14 190685 0982

As

--

sb0073 4 150 mtib2015

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. június 19. -

sb0001 jól vizsgázik a balaton.../1./
sb0002 jól vizsgázik a balaton.../2./
sb0003 változások a mezőgazdasági...
sb0004 permetezés - levegőből
sb0005 bővítették lakossági.../1/
sb0006 bővítették lakossági.../2/
sb0007 vasutépítő gépek jászkisérről
sb0008 márvány szelet, nímród kolbász
sb0009 új falusi iskolák...
sb0019 felújítják a hédervári...
sb0011 őskori telep nadapon
sb0012 eszperantó nyári egyetem
sb0013 virit a pipacs
sb0014 az 1985-86-os színházi évad /1./
sb0015 az 1985-86-os színházi évad /2./
sb0016 új képzőművészeti kiadványok
sb0017 textiles juniális
sb0018 javítás hajnali hirünkre
sb0019 halálos közlekedési balesetek
sb0020 a szot ülése /1./
sb0021 a szot ülése /2./
sb0022 a szot ülése /3./
sb0023 elhunyt nagy józsef
sb0024 diplomakiosztás szombathelyen
sb0025 megjelent a társadalmi szemle
sb0026 alakuló tanácsülés győrött
sb0027 a fejtér megyei tanács ülése
sb0028 megkezdődött az aratás csongrádban
sb0029 felújított napközis tábor
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0031 elhunyt dr. alpár pál
sb0032 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0033 zárva tart az országos ...
sb0034 ortutay gyula emlékülés /1. rész/
sb0035 ortutay gyula emlékülés /2. rész/
sb0036 halálos balesetek
sb0037 kádár jános az országos ... /1. rész/
sb0038 kádár jános az országos ... /2. rész/
sb0039 alakuló tanácsülések
sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
/folyt. köv./ sk
20.45 190685 1457

As

--

sb0074 4 180 mtib2016

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 népművészeti napok a budai ...
 sb0042 elmarad az eruption együttes...
 sb0043 az rmb hivatalos árfolyamai
 sb0044 a környező országok időjárása
 sb0045 természetbarát-hírek
 sb0046 a kisz és a tit együttműködése
 sb0047 befejeződött a kecskeméti ... /1. rész/
 sb0048 befejeződött a kecskeméti ... /2. rész/
 sb0049 kis-balaton avatás ... /1./
 sb0050 a szerkesztőségek figyelmébe!
 sb0051 kis-balaton avatás ... /2./
 sb0052 a pest megyei tanács vb ülése /1. rész/
 sb0053 megbízólevél-átadás
 sb0054 a pest megyei tanács vb ülése /2. rész/
 sb0055 vízhiány ujjalotán
 sb0056 a szot ülése /4. rész/
 sb0057 időjárás-jelentés
 sb0058 az állami balett intézet ...
 sb0059 szakszövetkezethez csatlakozó tsz
 sb0060 a kambodzsai külügyminiszter-...
 sb0061 környezetvédelmi tanácskozás /1. rész/
 sb0062 környezetvédelmi tanácskozás /2. rész/
 sb0063 meghalt surányi gyula
 sb0064 végzős ének-zene tanárok
 sb0065 a vit fesztiválvonat utasai
 sb0066 diplomaosztás szarvason
 sb0067 marjai józsef beszéde /1. rész/
 sb0068 marjai józsef beszéde /2. rész/
 sb0069 marjai józsef beszéde /3. rész/
 sb0070 marjai józsef beszéde /4. rész/
 sb0071 vit-gálaműsor székesfehérvárott
 sb0072 esti muzsika a várban
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: baumann lászló
 fehér péter
 oltványi ottó
 - v é g e -

/mti/ mz olt
 20.45 190685 1574

--

sb0075 1 130 mtib2017

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. június 19. - mai belpolitikai zárásunkat bontjuk:

elhunyt a gázrobbanás két sérültje

szerdán, a budapesti kállai éva kórház égési osztályán elhunyt a
 xxii. kerületben, június 15-én, szombaton történt gázrobbanás két
 sérültje. párdányi rudolfné és fia, ifj. párdányi rudolf olyan
 súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a gondos orvosi kezeléssel
 sem tudták életüket megmenteni. /mti/

-ár/mz -ár
 21.26 190685 0462

--

sb0076 1 130 mtib2018

a szerkesztőségek figyelmébe!

1985. június 19. - mai bs0115 mtib2017 sz. /elhunyt a
 gázrobbanás két sérültje/ hírünkkel adásunkat zártuk. /mti/

-ár mz -ár
 21.31 190685 0171

--

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 20.

bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 130 mtib1001

népfront-segítség az előljáróságok munkájához /1. rész/

1985. június 20. - a községi közös tanácsok munkájának fejlesztésében, a nem székhely társközségek lakossága érdekeinek jobb képviselésében a jövőben jelentős szerepet kapnak az előljáróságok. a társközség közéletének egyik szervezője az előljáróság, s e tevékenységéhez a hazafias népfront helyi bizottsága jelentős segítséget adhat. a minisztertanács tanácsi hivatala irányelveket adott ki az előljáróságokról szóló rendelkezések alkalmazásához, s ezek között megkülönböztetett figyelmet fordítanak a hmf-fel való szoros együttműködésre.

a közös munka formái változatosak: az előljáróság a hmf helyi bizottságával együttes ülést tarthat, és közös állásfoglalásokat alakíthatnak ki a társközség életét érintő kérdésekben. együtt kezdeményezhetik például a településfejlesztési hozzájárulás megállapítását, s kidolgozzák azokat az elveket, amelyek alapján a rendelkezésre álló anyagi eszközöket felhasználják.

az előljáróságok létrehozásának egyik oka a kistelepülések szerepének átértékelése. az új településfejlesztési koncepció új tartalommal kívánja megtölteni a kisközségek életét, számítva az ott élők tevékeny közreműködésére is. a társközség érdekeinek érvényesítése nagyfokú öntevékenységet, kezdeményezőkézséget, s a település ügyeivel való felelős törődést követel az előljáróságtól. a feladatok nem pusztán adminisztratív jellegűek, mert segíteni kell a lakosság közösséggé formálását, a községben élők összetartozási érzésének ápolását is. az előljáróság a helyi életben keletkező